Hauptverband der österreichischen Sozialversicherungsträger

LVB - 22.119 Sbm/Ge

Beitragsgruppenschema und Übersicht für DienstgeberInnen und LohnverrechnerInnen

über die Beitragssätze und sonstigen Beiträge und Umlagen, die neben den Sozialversicherungsbeiträgen und dem Arbeitslosenversicherungsbeitrag von den Gebiets- und Betriebskrankenkassen eingehoben werden.

Stand: 1. April 2017

Änderungen gegenüber der Vorversion:

Es wurden bei den Verrechungsgruppen N72, N64 und N74 textliche Klarstellungen ergänzt, welche ab 1. Jänner 2017 gelten - siehe Seite 92

Die Prozentsätze der Verrechnungsgruppen für die Beitragseinhebung für den Sozial- und Weiterbildungsfonds nach §§ 22a ff Arbeitskräfteüberlassungsgesetz (AÜG) wurden ab 1. April 2017 gesenkt - siehe Seite 92

INHALTSVERZEICHNIS

ALLGEMEINE ERLÄUTERUNGEN	2
SYMBOLE FÜR DIE SACHLICHE ZUSTÄNDIGKEIT	6
BEITRAGSGRUPPEN ALLGEMEIN	7
ZEICHENERKLÄRUNG	7
BEITRAGSGRUPPENBESTIMMUNG FÜR DEN REGELFALL	8
ARBEITER	9
ANGESTELLTE	41
SONSTIGE BEITRAGSGRUPPEN	79
FREIE DIENSTNEHMER	84
ARBEITER-LEHRLINGE	88
ARBEITER-LEHRLINGE IN DER LAND- UND FORSTWIRTSCHAFT	88
ANGESTELLTEN-LEHRLINGE	88
ANGESTELLTEN-LEHRLINGE IN DER LAND- UND FORSTWIRTSCHAFT	89
JÄGERLEHRLINGE	89
ÜBERSICHT ÜBER DIE BEITRAGSGRUPPEN FÜR LEHRLINGE, deren Lehrverhältnis vor dem 1.1.2016 begonnen wurde	90
ÜBERSICHT ÜBER ALLGEMEINE VERRECHNUNGSGRUPPEN	91

ALLGEMEINE ERLÄUTERUNGEN

AUSWIRKUNGEN von GESETZLICHEN ÄNDERUNGEN im BEITRAGSGRUPPENSCHEMA

1. Arbeitslosenversicherungsbeitrag und IE-Zuschlag für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben, ist kein Arbeitslosenversicherungsbeitrag zu entrichten. Diese Bestimmung trat mit 1.7.2011 in Kraft.

Diese Personen bleiben aber trotzdem arbeitslosenversichert! Die Beiträge werden aus Mitteln der Arbeitsmarktpolitik getragen.

Der IESG-Zuschlag ist weiterhin zu entrichten. Für diese Personen gelten die Beitragsgruppen A2u, D2u, etc. (= KV-, UV- und PV-beiträge)
Rechtsgrundlage: § 2 Abs. 8 AMPFG, § 12 Abs. 2 IESG

<u>Hinweis:</u> Für Personen, die am 2.6.1953 und danach geboren sind, ist der Arbeitslosenversicherungsbeitrag und IE-Zuschlag weiterhin zu entrichten.

2. Arbeitslosenversicherungsbeitrag und IE-Zuschlag für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Alters für eine Alterspension*) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953) nach Vollendung des 60. Lebensjahres bzw. für Personen, welchen bereits eine im § 2 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen

Ab 1.1.2008 bzw. ab 1.1.2013 für die "Altfälle"

Für DienstnehmerInnen, die das **maßgebliche Mindestalter für eine Alterspension** erreicht bzw. denen bereits vor dem maßgeblichen Mindestalter für eine Alterspension eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde oder das **60. Lebensjahr** vollendet haben, besteht ab dem Beginn des darauffolgenden Kalendermonates **keine Pflichtversicherung in der Arbeitslosenversicherung.**Für Frauen wird auf die **vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer** abgestellt (für Männer nicht relevant, weil diese das 60. Lebensjahr früher erreichen wie das Mindestalter – siehe 3.). Nach Rücksprache mit dem Bundesministerium für Wirtschaft und Arbeit erfolgt keine individuelle Berücksichtigung auf Grund der "Hacklerregelung".

Das bedeutet, dass für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) ab Beginn des folgenden Kalendermonates nach dem Erreichen des schrittweise ansteigenden Anfallsalters für die vorzeitige Alterspension*) und für Männer (geb. vor dem 2.6.1953) ab dem Kalendermonat nach Vollendung des 60. Lebensjahres keine Arbeitslosenversicherungspflicht besteht und kein Arbeitslosenversicherungsbeitrag zu entrichten ist.

Für diese Personen ist ab diesem Zeitpunkt auch kein IE-Zuschlag zu entrichten. Für die oben angeführten Frauen gelten die Beitragsgruppen A2, D2, etc. (= KV-, UV- und PV-Beiträge)
Rechtsgrundlage § 1 Abs. 2 lit. e AlVG. § 12 Abs. 1 Z. 4 IESG

*) Achtung: Ab 1.7.2004 wird das Anfallsalter für eine vorzeitige Alterspension schrittweise angehoben. Dabei ist vorerst zu beachten, wann die Versicherte das 56 ½. Lebensjahr vollendet hat. Entsprechend diesem Zeitpunkt (Quartal) ist das tatsächliche Anfallsalter abzuleiten (gemäß § 607 Abs. 10 ASVG). Aus der nachstehenden Tabelle kann anhand des jeweiligen Geburtsdatums jenes Datum ermittelt werden, ab dem der Arbeitslosenversicherungsbeitrag und der IE-Zuschlag für Frauen entfällt.

Entfall des Arbeitslosenversicherungsbeitrages und des IE-Zuschlages für Frauen mit Geburtsdatum nach dem 1.9.1952

Änderung der Beitragsgruppen auf: A2/A2a/A2I/A2p/A2t/A12/A12I/D2/D2e/D2p/D2t/N22r/P12p

	Änderungs-	Anfallsalt	er NEU
Frauen geboren	datum	56 1/2 Lj. zuzügl. der Erhöhungsmonate	Lebensmonat
am 1.7.1952	01.10.2010	21	699
2.7.1952 - 1.8.1952	01.11.2010		
2.8.1952 - 1.9.1952	01.12.2010		
2.9.1952 - 30.9.1952	01.01.2011		
am 1.10.1952	01.02.2011	22	700
2.10.1952 - 1.11.1952	01.03.2011		
2.11.1952 - 1.12.1952	01.04.2011		
2.12.1952 - 31.12.1952	01.05.2011		
am 1.1.1953	01.06.2011	23	701
2.1.1953 - 1.2.1953	01.07.2011		
2.2.1953 - 1.3.1953	01.08.2011		
2.3.1953 - 31.3.1953	01.09.2011		
am 1.4.1953	01.10.2011	24	702
2.4.1953 - 1.5.1953	01.11.2011		
2.5.1953 -1.6.1953	01.12.2011		
2.6.1953 - 30.6.1953	01.01.2012		
am 1.7.1953	01.02.2012	25	703
2.7.1953 - 1.8.1953	01.03.2012		
2.8.1953 - 1.9.1953	01.04.2012		
2.9.1953 - 30.9.1953	01.05.2012		
am 1.10.1953	01.06.2012	26	704
2.10.1953 - 1.11.1953	01.07.2012		
2.11.1953 - 1.12.1953	01.08.2012		
2.12.1953 - 31.12.1953	01.09.2012		
am 1.1.1954	01.10.2012	27	705
2.1.1954 - 1.2.1954	01.11.2012		
2.2.1954 - 1.3.1954	01.12.2012		

Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, besteht ab dem Beginn des folgenden Kalendermonates keine Arbeitslosenversicherungspflicht.

Für diese Personen gelten ebenfalls die Beitragsgruppen A2, D2, etc. (= KV-, UV- und PV-Beiträge).

Rechtsgrundlage § 1 Abs. 2 lit. e AIVG, § 12 Abs. 1 Z. 4 IESG

Für Männer (geb. vor dem 2.6.1953) besteht ab dem Beginn des folgenden Kalendermonates nach Vollendung des 60. Lebensjahres keine Arbeitslosenversicherungspflicht. Gleichzeitig entfällt der UV-Beitrag (siehe 4.).

Für diese Männer gelten die Beitragsgruppen A4u, D4u, etc. (= KV- und PV-Beiträge).

Rechtsgrundlage § 1 Abs. 2 lit. e AIVG, § 12 Abs. 1 Z. 4 IESG

- 3. Arbeitslosenversicherungsbeitrag und IE-Zuschlag für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953) ab 1.1.2013 Keine Pflichtversicherung in der Arbeitslosenversicherung (und damit keine Verpflichtung zur Entrichtung des Arbeitslosenversicherungsbeitrages und des IE-Zuschlages) besteht für diese Personen in der Regel dann, wenn sie entweder
 - sämtliche Anspruchsvoraussetzungen (Mindestalter, erforderliche Anzahl von Versicherungs- und Beitragsmonaten) für eine Alterspension (ausgenommen die Korridorpension) erfüllen oder
- das 63. Lebensjahr vollendet haben.

Für diese Personen gelten die Beitragsgruppen A4u, D4u, etc. (= KV- und PV-Beiträge).

Rechtsgrundlage § 1 Abs. 2 lit. e AIVG, § 12 Abs. 1 Z. 4 IESG

4. Unfallversicherung - Frauen und Männer nach Vollendung des 60. Lebensjahres (Rechtsgrundlage § 51 Abs. 6 ASVG)

Für **Frauen** und für **Männer** ab dem **Beginn des folgenden Kalendermonates nach Vollendung des 60. Lebensjahres** sind keine Unfallversicherungsbeiträge zu entrichten. Diese werden aus Mitteln der Unfallversicherung gezahlt.

Anmerkung:

Für Männer (geb. vor dem 2.6.1953) besteht ab dem Beginn des folgenden Kalendermonates nach Vollendung des 60. Lebensjahres keine Arbeitslosenversicherungspflicht; für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) schon bei Erreichen des maßgeblichen Mindestalters für eine Alterspension (siehe 2.). Daher sind für diese Geburtsdaten ab Beginn des folgenden Kalendermonates nach Vollendung des 60. Lebensjahres jedenfalls weder ein AV-Beitrag noch ein UV-Beitrag zu entrichten (für Frauen entfällt der AV-Beitrag schon zu einem früheren Zeitpunkt - siehe 2.).

Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953) bedingt die Vollendung des 60. Lebensjahres nicht mehr automatisch den Entfall der Arbeitslosenversicherungspflicht. Auch die Erreichung des Mindestalters für eine Alterspension reicht auf Grund der neuen Regelungen nicht aus. Die Pflichtversicherung in der Arbeitslosenversicherung endet künftig erst dann, wenn sämtliche Anspruchsvoraussetzungen für eine Alterspension (Mindestalter, erforderliche Anzahl von Versicherungs- und Beitragsmonaten) erfüllt sind (siehe 3.).

Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953) gelten die Beitragsgruppen A3u, D3u, etc. (= AV-, KV- und PV-Beiträge), wenn die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen.

Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953), die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gelten die Beitragsgruppen A4u, D4u, etc. (KV- und PV-Beiträge).

5. BONUS-REGEL für Einstellungen bis 31.8.2009 (Rechtsgrundlage § 5a AMPFG)

Die Bonus-Regel gilt, wenn eine Dienstnehmerin bzw. ein Dienstnehmer vor dem 1.9.2009 eingestellt wurde und zum Zeitpunkt der Einstellung das 50. Lebensjahr bereits vollendet hatte.

Der Dienstgeberanteil am Arbeitslosenversicherungsbeitrag entfällt zur Gänze. Nähere Informationen zu den Voraussetzungen für einen Bonus finden Sie unter www.sozialversicherung.at.

Das Bonus-System kommt nur bei arbeitslosenversicherungspflichtigen Beschäftigungsverhältnissen zur Anwendung.

Die Bonus-Regel ist ab jenem Zeitpunkt nicht mehr anzuwenden, ab dem die Bestimmungen gemäß § 2 Abs. 8 AMPFG (siehe 1.) bzw. § 1 Abs. 2 lit. e AIVG (siehe 2.) wirksam werden.

Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gelten ab Beginn des folgenden Kalendermonates die Beitragsgruppen J3u, Y3u, etc. (Entfall des UV-Beitrages).

6. <u>Verminderter Arbeitslosenversicherungsbeitrag bei geringem Einkommen</u>

Für DienstnehmerInnen und freie DienstnehmerInnen mit geringem Entgelt vermindert sich bzw. entfällt der Dienstnehmeranteil zur Arbeitslosenversicherung je nach Höhe des monatlichen Entgelts (ab 1.7.2008).

Bei einer monatlichen Beitragsgrundlage bis € 1.342,00 entfällt der Dienstnehmeranteil zur Arbeitslosenversicherung zur Gänze (minus 3 %). Bei einer monatlichen Beitragsgrundlage über € 1.342,00 bis € 1.464,00 beträgt der Dienstnehmeranteil 1 % (minus 2 %). Bei einer monatlichen Beitragsgrundlage über € 1.464,00 bis € 1.648,00 beträgt der Dienstnehmeranteil 2 % (minus 1 %). [Werte 2017]

Diese Beträge sind jährlich mit der Aufwertungszahl nach § 108a ASVG zu vervielfachen und kaufmännisch auf volle Eurobeträge zu runden (Aktualisierung).

Die verminderten Beitragssätze zur Arbeitslosenversicherung gelten auch bei der Ermittlung der Beiträge von Sonderzahlungen.

Diese Personen bleiben arbeitslosenversichert. Die entfallenen Beiträge in der Gebarung zur Arbeitslosenversicherung sind vom Bund zu tragen.

Der Dienstgeberanteil zur Arbeitslosenversicherung beträgt auch bei diesen Personen unverändert 3 % der Beitragsgrundlage.

Die verminderten Arbeitslosenversicherungsbeiträge sind mit den Verrechnungsgruppen N25a (minus 3 %), N25b (minus 2%) und N25c (minus 1 %), bzw. für Lehrverhältnisse ab 1.1.2016 mit den Verrechnungsgruppen N25d (minus 1,2%) und N25e (minus 0,2 %) als Gutschrift an den zuständigen Krankenversicherungsträger zu melden.

Rechtsgrundlage § 2a Abs. 1 Z 1 bis 3 AMPFG

Jedem Versicherten ist auf Grund der vom Dienstgeber (Auftraggeber) auf der Anmeldung oder Änderungsmeldung gemachten Angaben die entsprechende Beitragsgruppe zuzuordnen und dieser das Symbol des zur Durchführung der Pensionsversicherung sachlich zuständigen Pensionsversicherungsträgers voranzustellen:

SYMBOLE FÜR DIE SACHLICHE ZUSTÄNDIGKEIT

SYMBOL	Zu verwenden
А	Von den Gebiets- und Betriebskrankenkassen mit Ausnahme der Betriebskrankenkasse der Wiener Verkehrsbetriebe, für Versicherte, für die zur Durchführung der Pensionsversicherung die Pensionsversicherungsanstalt für den Zweig der Pensionsversicherung der Arbeiter sachlich zuständig ist;
D	Von den Gebiets- und Betriebskrankenkassen sowie von der Versicherungsanstalt für Eisenbahnen und Bergbau, für Versicherte, für die zur Durchführung der Pensionsversicherung die Pensionsversicherungsanstalt für den Zweig der Pensionsversicherung der Angestellten sachlich zuständig ist;
G	Von den Gebietskrankenkassen für Personen, die bis 31.12.1999 bzw. 31.12.2000 als den Dienstnehmern (gem. § 4 Abs. 3 ASVG idgF zum 31.12.1999 iVm § 572 Abs. 4 bzw. § 581 Abs. 1a ASVG) gleichgestellt gelten, für die zur Durchführung der Pensionsversicherung ab 1.1.2000 bzw. 1.1.2001 die Sozialversicherungsanstalt der gewerblichen Wirtschaft sachlich zuständig ist und das Versicherungsverhältnis bereits zum 31.12.1999 bzw. 31.12.2000 bestand;
J	Wie A bzw. L, jedoch verringerter Arbeitslosenversicherungsbeitrag (minus 3 %) gemäß § 5a AMPFG (Bonus) für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50. Lj. bis einschließlich 31.8.2009;
К	Von den Gebietskrankenkassen für versicherte freiberuflich tätige bildende Künstler, für die zur Durchführung der Pensionsversicherung die Sozialversicherungsanstalt der gewerblichen Wirtschaft sachlich zuständig ist;
L	Von den Gebietskrankenkassen für Personen, die auf Grund eines freien Dienstvertrages (§ 4 Abs. 4 ASVG) beschäftigt werden, für die zur Durchführung der Pensionsversicherung die Pensionsversicherungsanstalt für den Zweig der Pensionsversicherung der Arbeiter sachlich zuständig ist;
М	Von den Gebietskrankenkassen für Personen, die auf Grund eines freien Dienstvertrages (§ 4 Abs. 4 ASVG) beschäftigt werden, für die zur Durchführung der Pensionsversicherung die Pensionsversicherungsanstalt für den Zweig der Pensionsversicherung der Angestellten sachlich zuständig ist;
N	Von allen Trägern der Krankenversicherung für Versicherte, die keiner Pensionsversicherung zugehören;
Р	Von den Gebietskrankenkassen für selbständige Pecher (§ 4 Abs. 3 Z 4 ASVG idgF zum 31.12.1999 iVm § 572 Abs. 4 ASVG) und für selbständige Winzer (§ 4 Abs. 3 Z 9 ASVG idgF zum 31.12.1999 iVm § 572 Abs. 4 ASVG), für die zur Durchführung der Pensionsversicherung die Sozialversicherungsanstalt der gewerblichen Wirtschaft sachlich zuständig ist und das Versicherungsverhältnis bereits zum 31.12.1999 bestand;
Q	Von den Gebietskrankenkassen für Personen, die nur arbeitslosenversichert sind (§ 5 Abs. 1 AMPFG iVm § 30 ASVG), z.B. unkündbare Mitarbeiter der Bank Austria;
S	Wie N, jedoch verringerter Arbeitslosenversicherungsbeitrag (minus 3 %) gemäß § 5a AMPFG (Bonus) für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50. Lj. bis einschließlich 31.8.2009;
Т	Von den Gebietskrankenkassen für versicherte Pflichtmitglieder der Tierärztekammer (§ 8 Abs. 1 Z 4 lit. b ASVG idgF zum 31.12.1999 iVm § 273 Abs. 6 GSVG), für die zur Durchführung der Pensionsversicherung die Sozialversicherungsanstalt der gewerblichen Wirtschaft sachlich zuständig ist und das Versicherungsverhältnis bereits zum 31.12.1999 bestand;
Υ	Wie D bzw. M, jedoch verringerter Arbeitslosenversicherungsbeitrag (minus 3 %) gemäß § 5a AMPFG (Bonus) für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50. Lj. bis einschließlich 31.8.2009;
Z	Von den Gebietskrankenkassen für versicherte Mitglieder der Österreichischen Dentistenkammer (§ 8 Abs. 1 Z 4 lit. c ASVG idgF zum 31.12.1999 iVm § 273 Abs. 6 GSVG), für die zur Durchführung der Pensionsversicherung die Sozialversicherungsanstalt der gewerblichen Wirtschaft sachlich zuständig ist und das Versicherungsverhältnis bereits zum 31.12.1999 bestand.

BEITRAGSGRUPPEN ALLGEMEIN

Beitragsgruppen	Vom Krankenversicherungsträger einzuhebende Versicherungsbeiträge						
1	AV + KV + UV + PV						
2	KV + UV + PV						
3	AV + KV + PV						
4	KV + PV						
5	AV + UV + PV						
6	UV + PV						
7	PV						
8	AV + PV						
11/21	AV + KV + UV						
12/22	KV + UV						
13/23	KV						
14/24	UV						
15/25	AV						
16/26	AV + KV						
17/27	AV + UV						

ZEICHENERKLÄRUNG

AV	Arbeitslosenversicherung
KV	Krankenversicherung
UV	Unfallversicherung
PV	Pensionsversicherung
Sum me	Summe der Versicherungsbeitragssätze

AK	Umlage zur Kammer für Arbeiter und Angestellte
LK	Landarbeiterkammerumlage
WF	Wohnbauförderungsbeitrag
SW	Schlechtwetterentschädigungsbeitrag
ΙE	Zuschlag nach dem Insolvenz-Entgeltsicherungsgesetz
NB	Beitrag nach dem Nachtschwerarbeitsgesetz
-	keine Beitrags(Umlage)pflicht

Beitragsgruppenbestimmung für den Regelfall

BGR	Zu verwenden
A1	Regelfall
	Für vollversicherte Dienstnehmer, die hinsichtlich ihrer Beschäftigung zum Zweig der Pensionsversicherung der Arbeiter gehören.
J1	Für Dienstnehmer nach Regelfall A1, wenn das Dienstverhältnis bis 31.8.2009 nach Vollendung des 50. Lebensjahres begonnen wurde (Bonus).
	Anm.: Siehe § 5a AMPFG – Entfall des halben AV-Beitrages (= Dienstgeberanteil)
A2u	Für Frauen und Männer , die das 58. Lj. vor dem 1.6.2011 vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates nach A1 bzw. J1. <u>Anm.:</u> Siehe § 2 Abs. 8 AMPFG – AV-Beitrag wird aus den Mitteln der Gebarung Arbeitsmarktpolitik getragen.
A2	Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach A1, J1 bzw. A2u, gilt diese Beitragsgruppe ab Beginn des nächsten Kalendermonates nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters
	für eine vorzeitge Alterspension bei langer Versicherungsdauer bzw. für Personen, denen bereits vor diesem Lebensalter eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde
	bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen bis zur Vollendung des 60.Lebensjahres (ab 60 gilt für diese Personen A4u).
	Anm.: Siehe § 1 Abs. 2 lit. e AIVG – keine Arbeitslosenversicherungspflicht für diesen Personenkreis.
A3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer
	Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates nach A1 bzw J1.
	Anm.: Siehe § 51 Abs. 6 ASVG - die Unfallversicherungsbeiträge werden aus Mitteln der Unfallversicherung bezahlt.
J3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft waren, das 60.Lj.
	vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates nach
	Anm.: Siehe § 51 Abs. 6 ASVG - die Unfallversicherungsbeiträge werden aus Mitteln der Unfallversicherung bezahlt.
A4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben; b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem
	2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63.
	Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates nach A1, A2, A2u, A3u bzw. J3u. Anm.: Siehe § 1 Abs. 2 lit. e AIVG und § 51 Abs. 6 ASVG – keine AV-Pflicht für diesen Personenkreis und die UV-Beiträge werden aus Mitteln der Unfallversicherung bezahlt.
D1	Regelfall
ויטו	Für vollversicherte Dienstnehmer, die hinsichtlich ihrer Beschäftigung zum Zweig der Pensionsversicherung der Angestellten gehören .
Y1	Für Dienstnehmer nach Regelfall D1, wenn das Dienstverhältnis bis 31.8.2009 nach Vollendung des 50. Lebensjahres begonnen wurde (Bonus).
∥	Anm.: Siehe § 5a AMPFG – Entfall des halben AV-Beitrages (= Dienstgeberanteil)
D2u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lj. vor dem 1.6.2011 vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates nach D1 bzw. Y1.
	Anm.: Siehe § 2 Abs. 8 AMPFG – AV-Beitrag wird aus den Mitteln der Gebarung Arbeitsmarktpolitik getragen.
D2	Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach D1, Y1 bzw D2u, gilt diese Beitragsgruppe ab Beginn des nächsten Kalendermonates nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters
	für eine vorzeitge Alterspension bei langer Versicherungsdauer bzw. für Personen, denen bereits vor diesem Lebensalter eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen bis zur Vollendung des 60.Lebensjahres (ab 60 gilt für diese Personen D4u).
	Anm.: Siehe § 1 Abs. 2 lit. e AIVG – keine Arbeitslosenversicherungspflicht für diesen Personenkreis.
D3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer
DSu	Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Monates nach D1 bzw Y1.
	Anm.: Siehe § 51 Abs. 6 ASVG - die Unfallversicherungsbeiträge werden aus Mitteln der Unfallversicherung bezahlt.
Y3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft waren, das 60.Lj.
	vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates nach
	Y1.
	Anm.: Siehe § 51 Abs. 6 ASVG - die Unfallversicherungsbeiträge werden aus Mitteln der Unfallversicherung bezahlt.
D4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben; b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem
	2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63.
	Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates nach D1, D2, D2u, D3u bzw. Y3u. Anm.: Siehe § 1 Abs. 2 lit. e AIVG und § 51 Abs. 6 ASVG – keine AV-Pflicht für diesen Personenkreis und die UV-Beiträge werden aus Mitteln der Unfallversicherung bezahlt.
	Allin Olone 3 1 Abs. 2 iii. 6 Alvo und 3 31 Abs. 6 Abvo – keine Avri illont für diesen i ersonerikiels und die Ov-beiträge werden aus ivilitein der Onlainversicherung bezahlt.

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Don't Ewolg don't cholonoversioneraring don 711 Don't Lagorionigo voli dina	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1.7. 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

DOD	Maraharaiahaana dar Daraanarana	Antoil	S١	/-Beit	räge i	in %				Nebe	nbeit	träge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1	Arbeiter (EFZG)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	ı	0,35	-	1,85	39,60
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	ı	0,50	ı	-	1	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	•	•	0,50	·	0,35	-	0,85	21,48
J1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt			1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
40	Für Frauen und Männer die des 59. Lehensiehr von dem 4.6.2044 vollendet heben.	DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
A2u	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2u . 1)	Gesamt DN-Anteil	-	7,65 3,87	1,30	22,80 10,25	31,75 14,12	0,50 0,50	-	1,00 0,50	-	0,35	-	1,85 1.00	33,60 15.12
	Vorherige BGR: A1, J1	DG-Anteil	Ė	3,78	1,30		17,63	-		0,50	-	0,35		0,85	18,48
40	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen	Gesamt		,		22,80		0,50	_	1,00	_	0,33	_	1,50	33,25
A2	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;		_	7,00	1,30	22,00	31,75	0,30	-	1,00	1	-	1	1,50	33,23
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	folgenden Kalendermonates BGR A2. 2) Vorherige BGR: A1, J1, A2u	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
A3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR A3u. 2) Vorherige BGR: A1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
J3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR J3u. 2) Vorherige BGR: J1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18	
A4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben; b) Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR A4u . 2) Vorherige BGR: A1, A2, A2u, A3u, J3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Dem Zweig der Pensionsversicherung der Arbeiter zugehörige voll- und	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
arbeitslosenversicherte Dienstnehmer, deren Dienstverhältnisse dem EFZG unterliegen und	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
die Nachtschwerarbeit im Sinne des Art. VII Abs. 2 des NSchG leisten.		Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

	Musel and observe a day Days are an annuare	A mata il	S١	/-Beitı	räge i	n %				Nebe	nbeit	träge i	in %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
A1	Arbeiter (EFZG/NschG)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	3,40	5,25	43,00
		DN-Anteil	3,00	3,87		10,25	17,12	0,50		0,50		-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	3,40	4,25	24,88
J1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	ı	1,00	ı	0,35	3,40	5,25	40,00
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	3,40	4,25	21,88
A2u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-		1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	0,35	3,40	5,25	37,00
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: A1, J1	DG-Anteil	-		1,30		17,63	-	-	0,50	-	0,35	3,40	4,25	21,88
A2	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	3,40	4,90	36,65
	b) für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2. 2) Vorherige BGR: A1, J1, A2u	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	3,40	3,90	21,53
A3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	3,40	5,25	41,70
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A3u. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	1	0,50	1	-	-	1,00	18,12
	Vorherige BGR: A1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	3,40	4,25	23,58
J3u	dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	3,40	5,25	38,70
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR J3u. 2) Vorherige BGR: J1	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	3,40	4,25	20,58
A4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953) , die das 60. Lebensjahr vollendet haben; b) Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	3,40	4,90	35,35
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4u . 2) Vorherige BGR: A1, A2, A2u, A3u; J3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	3,40	3,90	20,23

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	 Gültig ab 1. Juli 2011. Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

	Karalana in Iran Barana an ara	A . (. 'I	SV-Beiträge in % Nebenbeiträge in							n %		Gesamt-			
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1	Arbeiter (EFZG/BSchEG)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	1,40	0,35	-	3,25	41,00
	,	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	0,70	-	-	1,70	18,82
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	ı	0,50	0,70	0,35	•	1,55	22,18
J1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	1,40	0,35	-	3,25	38,00
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	•	0,50	0,70	-	-	1,70	18,82
		DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	0,50		0,35	-	1,55	19,18
A2u	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80		0,50	•	1,00	,	0,35	•	3,25	35,00
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2u . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-		0,70		-	1,70	15,82
	Vorherige BGR: A1, J1	DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-			0,35	-	1,55	19,18
A2	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	1,40	-	-	2,90	34,65
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	0,70	-	-	1,70	15,82
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2. 2) Vorherige BGR: A2u, A1, J1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	0,70	-	-	1,20	18,83
A3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	1,40	0,35	-	3,25	39,70
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des (Alasades Marie BOR A2)		-,	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	0,70	-	-	1,70	18,82
	des folgenden Kalendermonates BGR A3u. 2) Vorherige BGR: A1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	1	0,50	0,70	0,35		1,55	20,88
J3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	1,40	0,35	-	3,25	36,70
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	0,70	-	-	1,70	18,82
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3u . 2) Vorherige BGR: J1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	0,70	0,35	-	1,55	17,88
A4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben; b) Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	1,40	-	-	2,90	33,35
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	0,70	-	-	1,70	15,82
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4u . 2) Vorherige BGR: A1, A2, A2u, A3u, J3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	0,70	-	-	1,20	17,53

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Hausbesorger, deren Dienstverhältnis vor dem 1. Juli 2000 abgeschlossen wurde, mit einem	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
Entgelt über der Geringfügigkeitsgrenze.	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
		Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der
		Einleitung zu beachten. Bei einem Entgelt bis zur
		Geringfügigkeitsgrenze gilt BGR A2.

	Vharaiahaaa dan Banaanananaa	A mtail	SV-Beiträge in % Neber						nbeit	träge i	Gesamt-				
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A 1	Hausbesorger (nicht geringfügig)	Gesamt DN-Anteil		7,65 3,87	1,30	22,80 10,25	37,75 17,12	0,50 0,50	-	-	-	0,35	-	0,85 0,50	38,60 17,62
		DG-Anteil	3,00		1,30		20,63	-	-	-	-	0,35	-	0,35	20,98
J1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	Gesamt DN-Anteil	3,00	7,65 3.87	1,30	22,80 10,25	34,75 17.12	0,50 0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	35,60 17.62
	Societion spanies bis emission of the second	DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	17,12	-	-	-	-	0,35	-	0,50 0,35	17,62
A2u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt DN-Anteil	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	32,60
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2u . 1) Vorherige BGR: A1, J1	DG-Anteil	-	3,87 3,78	1,30	10,25 12,55	14,12 17,63	0,50	-	-	-	0,35	-	0,50 0,35	14,62 17,98
A2	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	ı	-	ı	-	1	0,50	32,25
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	1	-	1	-	-	0,50	14,62
	folgenden Kalendermonates BGR A2. 2) Vorherige BGR: A2u, A1, J1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	ı	i	1	ı	1	1	0,00	17,63
A3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	37,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn		-,	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	-	1	-	-	0,50	17,62
	des folgenden Kalendermonates BGR A3u. 2) Vorherige BGR: A1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	-	-	0,35	-	0,35	19,68
J3u	dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	-	ı	0,35	-	0,85	34,30
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	ı	-	ı	-	1	0,50	17,62
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3u . 2) Vorherige BGR: J1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	1	1	-	1	0,35	1	0,35	16,68
A4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben; b) Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	-	-	-	-	0,50	30,95
	für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	-	1	-	-	0,50	14,62
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4u . 2) Vorherige BGR: A1, A2, A2u, A3u, J3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Hausbetreuer, deren Dienstverhältnis nach dem 30. Juni 2000 abgeschlossen wurde, mit	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
einem Entgelt über der Geringfügigkeitsgrenze.		2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten. Bei einem Entgelt bis zur Geringfügigkeitsgrenze gilt BGR N14.

	K and an interest to Barrers and an arrange	A . (. 'I	S\	/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A 1	Hausbetreuer (nicht geringfügig)	Gesamt DN-Anteil	6,00 3,00	7,65 3,87	1,30 -	22,80 10,25	37,75 17,12	0,50 0,50	-	1,00 0,50	-	0,35	-	1,85 1,00	39,60 18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
J1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	-,	7,65 3,87	1,30	10,25	34,75 17,12	0,50 0,50	-	1,00 0,50	-	0,35	-	1,85 1,00	36,60 18,12
A2u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,		-		-	12,55	17,63 31,75	_	-	0,50 1,00	-	0,35	-	0,85 1,85	18,48 33,60
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2u . 1) Vorherige BGR: A1, J1	DN-Anteil DG-Anteil		3,87 3,78	- 1,30	10,25 12,55	14,12 17,63	0,50	-	0,50 0,50	-	0,35	1	1,00 0,85	15,12 18,48
A2	 a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; 	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	•	1,00	1	-	ı	1,50	33,25
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2. 2) Vorherige BGR: A2u, A1, J1	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	i	0,50	1	-	1	1,00	15,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
A3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	Í	,	-	22,80	36,45	0,50	•	1,00	•	0,35	1	1,85	38,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A3u. 2)				-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Vorherige BGR: A1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	ı	1	0,50	•	0,35	ı	0,85	20,18
J3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	1	1,85	35,30
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen , gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	•	0,50	1	-	ı	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3u . 2) Vorherige BGR: J1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18
A4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4u . 2) Vorherige BGR: A1, A2, A2u, A3u, J3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

laufende Nummer:

Personengruppe
Dem Zweig der Pensionsversicherung der Arbeiter zugehörige voll- und
arbeitslosenversicherte Heimarbeiter, die dem Heimarbeitsgesetz 1960 unterliegen (§ 4 Abs
1 Z 7 ASVG, § 1 Abs. 1 lit. C AIVG).

Hinweise

KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG

PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2

Anmerkungen

1) Gültig ab 1. Juli 2011.
2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.

Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

D00	Maral and delivery to Demonstrate	A . (. 'I	SV-Beiträge in % Nebenbeiträge in %									Gesamt-			
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1	Heimarbeiter (HeimArbG)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
	,	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-		0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
J1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60
	50.Lebensjahr bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
A2u	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-		1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	33,60
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2u . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: A1, J1	DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
A2	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	folgenden Kalendermonates BGR A2 . 2) Vorherige BGR: A2u, A1, J1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
A3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	ŕ	3,87	-	10,25	17,12	0,50	1	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR A3u. 2) Vorherige BGR: A1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	1	ı	0,50	-	0,35	1	0,85	20,18
J3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3u . 2) Vorherige BGR: J1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18
A4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR A4u . 2) Vorherige BGR: A1, A2, A2u, A3u, J3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	 Gültig ab 1. Juli 2011. Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

	Marrie and de la Danas and an annual and	A t : !	SV-Beiträge in %			n %				Nebe	nbeit	träge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
A 1	Hausgehilfen (HausgG) bzw. auch Personen, die mit	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
	Dienstleistungsscheck nach dem Dienstleistungsscheckgesetz (DLSG),	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	BGBl. I Nr. 45/2005, entlohnt werden.	DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
J1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30		34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
A2u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-		1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	33,60
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2u . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: A1, J1	DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
A2	 a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; 	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2. 2) Vorherige BGR: A2u, A1, J1	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	•	1,00	15,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	1	0,50	18,13
A3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR A3u. 2) Vorherige BGR: A1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
J3u		Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30
	dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3u . 2) Vorherige BGR: J1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18
A4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR A4u . 2) Vorherige BGR: A1, A2, A2u, A3u, J3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

laufende Nummer:

8

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
,	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

DOD	Kurzbezeichnung der Personengruppe Anteil		S١	/-Beit	räge i	n %		Nebenbeiträge in %							
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Antell	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1	Fallweise beschäftige Arbeiter (EFZG)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
	, ,	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	1	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
A2u		Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	33,60
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2u . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: A1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	1	1,00	1	1	-	1,50	33,25
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	1	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	folgenden Kalendermonates BGR A2. 2) Vorherige BGR: A2u, A1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	1	i	0,50	ı	-	-	0,50	18,13
A3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des felgendes Kolonders anders BCD A2:: 3)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	1	0,50	1	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR A3u. 2) Vorherige BGR: A1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
A4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraus-setzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4u . 2) Vorherige BGR: A1, A2, A2u, A3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	1	1	0,50	-	-	-	0,50	16,83

laufende Nummer:

Personengruppe
Arbeiter bei Raiffeisenverbänden und landwirtschaftlichen Genossenschaften, wenn sie dem
Landarbeitergesetz nicht unterliegen.

Hinweise

KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2

Anmerkungen

1) Gültig ab 1. Juli 2011.

2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

	Kh.a.a.iah	A 4 - 1	S۱	/-Beit	räge i	in %				Nebe	nbeit	räge i	in %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1	Arbeiter (Raiffeisen und landw. Gen.)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
	•	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	ı	0,50	ı	-	1	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	ı	0,50	ı	0,35	•	0,85	21,48
	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00		1,30	,	34,75	0,50	•	1,00	•	0,35	-	1,85	36,60
	50.Lebensjahres bis einschl. 31.8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
• •	Fire France and Mileson display 50. Labour ishamon day 4.0.0044 well-and that are	DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2u . 1)	Gesamt DN-Anteil	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00 0,50	-	0,35	-	1,85	33,60
	Vorherige BGR: A1, J1	DG-Anteil	-	3,87	1 20	10,25 12,55	14,12	-	-	0,50	-	- 0.25	-	1,00	15,12
	-		-	3,78	1,30		17,63		-		-	0,35	-	0,85	18,48
<i>-</i>	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung														
	zuerkannt wurde bzw. für die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des														
	folgenden Kalendermonates BGR A2. 2)	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
	Vorherige BGR: A2u, A1, J1														
A3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die		,	,		,	, -	,		,		,		,	,
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR A3u. 2)	DG-Anteil	3,00	3,78		12,55	19,33	_		0,50	-	0,35	_	0,85	20,18
	Vorherige BGR: A1		ĺ	,	_	,	ŕ			,		,	_	,	,
	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30
	dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	DNI Assisti	0.00	0.07		40.05	4= 40	0.50		0.50				4.00	10.10
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR J3u. 2)	DG-Anteil	_	3,78	_	12,55	16,33		_	0,50	-	0,35		0,85	17,18
	Vorherige BGR: J1	DO AIRCII		3,70		12,33	10,33	_	_	0,30	_	0,33	_	0,63	17,10
Λ 4	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953) , die	Gesamt	_	7,65		22,80	30,45	0,50	_	1,00	-	-		1,50	31,95
	das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Jesaini	_	7,00		22,00	30,43	0,50		1,00	=		_	1,50	31,33
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.														
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4u. 2)			, ,		/= -	,,,,,			,				-,	-,
	Vorherige BGR: A1, A2, A2u, A3u, J3u														

laufende Nummer:

10

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Vertragsbedienstete im Sinne des § 1 Abs. 3 Z 3 EFZG, sofern die bestehende Regelung über Entgeltfortzahlung ungünstiger ist als jene nach dem EFZG. <u>Hinweis:</u> Bei Anwendung der Bestimmungen zum Vorruhestandsgeld gemäß §§ 13, 21, bzw. 22d BB-SozPG (Bundesbediensteten-Sozialplangesetz) siehe BGR A4z.	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten. *) Hinweis zu AK: § 10 Abs. 2 Z 1 lit.a und b AKG 1992 beachten!

	Musel and observe a day Daysayan anyunya	A mata il	S	/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	in %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK *)	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1	Vertragsbedienstete	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	39,25
		DN-Anteil		3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Proventing C. S. AMPEO ("- First House and Maller days have been illustrated by	DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	21,13
J1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50.Lebensjahres bis einschl. 31.8.2009.	Gesamt DN-Anteil	3,00	7,65 3,87	1,30	22,80 10,25	34,75 17,12	0,50	-	1,00 0,50	-	-	-	1,50 1,00	36,25 18,12
	oo.Eosonojamoo 210 omoonii o noi.Eoo o.	DG-Anteil	<u> </u>	3,78	1,30	12,55	17,12	-	_	0,50	-	_	-	0,50	18,13
Δ211	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt		7,65		22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1.50	33,25
_L	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2u. 1)	DN-Anteil		3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: A1, J1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
A2	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	1	-	-	1,00	15,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
A3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	Í	,	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	ı	-	1	1,50	37,95
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A3u. 2)			,	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Vorherige BGR: A1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	19,83
J3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	34,95
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3u . 2) Vorherige BGR: J1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	1	-	-	0,50	16,83
A4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4u . 2) Vorherige BGR: A1, A2, A2u, A3u, J3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

RBEITER

Die im Betrieb der Eltern, Großeltern, Wahl- oder Stiefeltern als Dienstnehmer (Arbeiter) beschäftigten Kinder, Enkel, Wahl- oder Stiefkinder, sofern es sich nicht um einen land(forst)wirtschaftlichen Betrieb handelt. KV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2 V-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2 KV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2 Keine weiteren BGR möglich! PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	beschäftigten Kinder, Enkel, Wahl- oder Stiefkinder, sofern es sich nicht um einen	,	5

I,	BGR Kurzbezeichnung der Personengruppe		Antoil	S۱	/-Beitr	äge i	n %		Nebenbeiträge in %							Gesamt-
Ľ	3 44	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz	
	A1	Kinder, Enkel, Wahl- oder Stiefkinder (Arbeiter)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50		1,00	ı	0,35	1	1,85	39,60
			DN-Anteil	3,00	3,87		10,25	17,12	0,50		0,50	-	-	-	1,00	18,12
			DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	•	0,35	-	0,85	21,48

laufende Nummer:

Personengruppe Vertragsbedienstete II (Arbeiter) bei Bund, Ländern, und Gemeinden, sofern die bestehende Regelung über Entgeltfortzahlung zumindest der des EFZG gleichkommt.

Anmerkung: Gültig f. Vertragsbedienstete des Bundes, deren Dienstverhältnis vor dem 1.1.1999 und f. Vertragsbedienstete der Länder

und Gemeinden (Gemeindeverbände), deren Dienstverhältnis vor dem 1.1.2001 begründet wurde.

Hinweis: Bei Anwendung der Bestimmungen zum Vorruhestandsgeld gemäß §§ 13, 21 bzw. 22d BB-SozPG (Bundesbediensteten-Sozialplangesetz) siehe BGR A4z.

Hinweise KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2

1) Gültig ab 1. Juli 2011.

Anmerkungen

2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläu-

terungen in der Einleitung zu beachten.

*) Hinweis zu AK: § 10 Abs. 2 Z 1 lit.a und b AKG 1992 beachten!

200	Karalana ialama a las Basasas assassas		S۱	/-Beitı	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	in %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK*)	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1a	Vertragsbedienstete II (Arbeiter)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	39,25
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	21,13
J1a	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	36,25
	50.Lebensjahres bis einschl. 31.8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
A2au	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2au . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: A1a, J1a	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
A2a	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;														
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung	DN-Anteil		3.87		10,25	14,12	0,50		0,50	_			1,00	15,12
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung	DIN-AIREI	-	3,07	_	10,23	14,12	0,30	-	0,50	-	_	_	1,00	13,12
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden														
	Kalendermonates BGR A2a. 2)	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
	Vorherige BGR: A2au, A1a, J1a														
A3au	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	•	-	-	1,50	37,95
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	3,00	3.87		10.05	47.40	0,50		0.50	_			4.00	40.40
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DIN-AIILEII	3,00	3,07	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	_	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR A3au. 2)	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	19,83
	Vorherige BGR: A1a						,							·	·
	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	34,95
	dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft														
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn														
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3au . 2)	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83
	Vorherige BGR: J1a														
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und														
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen	DN-Anteil		2.07		40.05	4446	0.50		0.50				4.00	45.40
	für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DIN-AII(EII	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DO 1		0 ==		10 ==				0 = 0					
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4au . 2)	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83
	Vorherige BGR: A1a, A2a, A2au, A3au, J3au														

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	 Gültig ab 1. Juli 2011. Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

D C D	Kuraharajahanna dar Daraananarunaa	Anteil	S١	-Beitr	äge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteii	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1a	Arbeiter (Körperschaften, öffentl. Recht)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
	,	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
J1a	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60
	50.Lebensjahres bis einschl. 31.8.2009 .	DN-Anteil	-,	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-		1,30	22,80	,	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	33,60
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2au . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: A1a, J1a	DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
A2a	 a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; 	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden		-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Kalendermonates BGR A2a . 2) Vorherige BGR: A2au, A1a, J1a	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
A3au	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A3au. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Vorherige BGR: A1a	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
J3au	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen , gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3au . 2) Vorherige BGR: J1a	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18
A4au	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	1	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4au . 2) Vorherige BGR: A1a, A2a, A2au, A3au, J3au	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33		-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
()	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

	March and all and a Demonstration	A . (. 'I	S	/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1a	Kündbare Bedienstete (Arbeiter)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
	, , ,	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
J1a	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
A2au	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	•	1,00	-	0,35	-	1,85	33,60
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2au. 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: A1a, J1a	DG-Anteil	-	3,78			17,63	-	•	0,50	•	0,35	-	0,85	18,48
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	b) Für Personen , welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutraffen, gilt ab Beginn des folgenden.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2a. 2) Vorherige BGR: A2au, A1a, J1a	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
A3au	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A3au. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	1	-	1,00	18,12
	Vorherige BGR: A1a	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
J3au	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3au . 2) Vorherige BGR: J1a	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	1	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR A4au . 2) Vorherige BGR: A1a, A2a, A2au, A3au, J3au	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der
zumindest genauso günstig ist, wie jene nach dem EFZG (§ 4 Abs. 1 Z 1 ASVG, § 1 Abs. 1 lit.a AIVG).		Einleitung zu beachten. *) Hinweis zu AK: § 10 Abs. 2 Z 1 lit.a und b AKG 1992 beachten! **) Hinweis zu IE: Ausnahmebestimmungen beachten!

	Marrie and de Danie and an annual and	A 4 - 1	S۱	SV-Beiträge in %					Nebenbeiträge in %						Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK*)	LK	WF	SW	IE**)	NB	Summe	beitrags- satz
A1a	Dienstnehmer (EFZG)	Gesamt DN-Anteil		7,65 3,87	1,30	22,80 10,25	37,75 17,12	0,50 0,50	-	1,00 0,50	-	-	-	1,50 1,00	39,25 18,12
			3,00		1,30		20,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	21,13
	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des		3,00		1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	36,25
	50.Lebensjahres bis einschl. 31.8.2009.	DN-Anteil DG-Anteil	3,00	3,87	1,30	10,25 12,55	17,12 17.63	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00 0,50	18,12 18.13
A2au	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-	-, -		22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2au . 1) Vorherige BGR: A1a, J1a	DN-Anteil DG-Anteil	-	3,87	- 1,30	10,25 12,55	14,12 17,63	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00 0,50	15,12 18,13
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	-,		22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Kalendermonates BGR A2a . 2) Vorherige BGR: A2au, A1a, J1a	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	1	-	0,50	ı	-	-	0,50	18,13
	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	37,95
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR A3au. 2) Vorherige BGR: A1a	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	19,83
	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	34,95
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen , gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3au . 2) Vorherige BGR: J1a	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4au . 2) Vorherige BGR: A1a, A2a, A2au, A3au, J3au	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Dem Zweig der Pensionsversicherung der Arbeiter zugehörige voll- und arbeitslosenversicherte Dienstnehmer, deren Beschäftigungsverhältnis dem Landarbeitergesetz, BGBI. 1984/287 unterliegt (§ 4 Abs. 1 Z 1 ASVG, § 1 Abs. 1 lit.a AIVG).		1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten. *) Im Bgld. und in Wien wird anstelle der LK die AK eingehoben! § 10 Abs. 2 Z 1 lit.c AKG 1992 beachten!

D C D	Vivrharajahnung dar Daraanangruppa	Anteil	S۱	/-Beitı	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Antell	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK*)	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
A1I	Dienstnehmer (LAG)	Gesamt DN-Anteil	6,00 3,00	7,65 3,87	1,30	22,80 10,25	37,75 17,12	-	0,75 0,75	-	-	0,35	-	1,10 0,75	38,85 17,87
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	_	20,63	-	-	-	-	0,35	-	0,35	20,98
J1I	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	-,	3,87	-	22,80 10,25	34,75 17,12	-	0,75 0,75	-	-	0,35	-	1,10 0,75	35,85 17,87
A2lu	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2lu . 1)	DG-Anteil Gesamt DN-Anteil	-	3,78 7,65 3,87	1,30 1,30	12,55 22,80 10,25	17,63 31,75 14,12	-	- 0,75 0,75	-	-	0,35	-	0,35 1,10 0,75	17,98 32,85 14,87
	Vorherige BGR: A1I, J1I	DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	-	-	0,35	-	0,35	17,98
A2I	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	0,75	-	-	-	-	0,75	32,50
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	1	10,25	14,12	-	0,75	1	ı	-	-	0,75	14,87
	Kalendermonates BGR A2I. 2) Vorherige BGR: A2Iu, A1I, J1I	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	1	-		1	-	-	0,00	17,63
A3lu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	-	0,75	-	-	0,35	-	1,10	37,55
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87
	des folgenden Kalendermonates BGR A3lu. 2) Vorherige BGR: A1l	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	-	-	0,35	-	0,35	19,68
J3lu	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	-	0,75	-	-	0,35	-	1,10	34,55
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3lu . 2) Vorherige BGR: J1l	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	•	0,35	-	0,35	16,68
A4lu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	0,75	-	-	-	-	0,75	31,20
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	1	-	-	-	0,75	14,87
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR A4lu . 2) Vorherige BGR: A1l, A2l, A2lu, A3lu, J3lu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33

Personengruppe

Dienstnehmer, die in land- und forstwirtschaftlichen Betrieben des Bundes, eines Landes, einer Gemeinde oder eines Gemeindeverbandes beschäftigt sind.

KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. c iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2

Hinweise

1) Gültig ab 1. Juli 2011.

2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der

Einleitung zu beachten.

*) Im Bgld. und in Wien wird anstelle der LK die AK eingehoben!

§ 10 Abs. 2 Z 1 lit.c AKG 1992 beachten!

			SV-Beiträge in %					Nebenbeiträge in %									
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil		I		1	0	A 1.7					I		Gesamt- beitrags-		
			AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK*)	WF	SW	ΙE	NB	Summe	satz		
A1I	Dienstnehmer (L+F, Bund, Land, Gemeinde)				1,30	22,80	37,75	-	0,75	-	-	-	-	0,75	38,50		
		DN-Anteil		3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87		
J1I	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	DG-Anteil Gesamt	- /		1,30	12,55 22,80	20,63 34,75	-	0,75	-	-	-	-	0,00 0,75	20,63 35,50		
JII	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87		
	,	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63		
A2lu	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	0,75	-	-	-	-	0,75	32,50		
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2lu. 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	14,87		
	Vorherige BGR: A1I, J1I	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63		
A2I	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	0,75	-	-	-	-	0,75	32,50		
	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;																
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung	DN-Anteil	_	3,87	_	10,25	14,12	_	0,75	-	-	_	_	0,75	14,87		
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung			0,0.		. 0,20	,		0,. 0					0,	,		
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DG-Anteil	_	3 78	1,30	12,55	17,63	_	_	_		_		0,00	17,63		
	Kalendermonates BGR A2I. 2) Vorherige BGR: A2Iu, A1I, J1I	BO / linon		3,70	1,50	12,55	17,03				_			0,00	17,03		
A 21	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6.00	7.65		22.00	20.45		0,75	_				0.75	37,20		
AJIU	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesami	6,00	7,00	-	22,80	36,45	-	0,75	-	-	-	-	0,75	37,20		
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87		
	des folgenden Kalendermonates BGR A3lu. 2)	DG-Anteil	2.00	3,78		12,55	19,33							0.00	19,33		
	Vorherige BGR: A1I	DG-Anten	3,00	3,70	•	12,55	19,33	-	-			-	-	0,00	19,33		
J3lu	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	-	0,75	-	-	-	-	0,75	34,20		
	dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft																
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75			-	-	0,75	17,87		
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn																
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3lu . 2)	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33		
	Vorherige BGR: J1I																
A4lu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	0,75	-	-	-	-	0,75	31,20		
	das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und																
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen	DN-Anteil	 	3,87		10,25	14,12	_	0,75			 _	 _	0,75	14,87		
	für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DIVALICE	-	3,07	_	10,23	14,12		0,73	_	_	-]	0,73	14,07		
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0.00	16,33		
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4Iu . 2) Vorherige BGR: A1I, A2I, A2Iu, A3Iu, J3Iu					, - 0									,		
	volherige bort. ATI, Azi, Aziu, Asiu, Jsiu											1					

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Arbeiter bei Raiffeisenverbänden und landwirtschaftlichen Genossenschaften, wenn sie dem	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. c iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
Landarbeitsgesetz unterliegen.	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
		Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der
		Einleitung zu beachten.
		*)Im Bgld. und in Wien wird anstelle LK die AK eingehoben! § 10 Abs. 2 Z 1 lit.c AKG 1992 beachten!

D C D	Vivebosishova der Dereenengrunge	ا د مده	S١	/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK*)	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1I	Arbeiter (Raiffeisen u. landw. Gen LAG)	Gesamt DN-Anteil DG-Anteil	3,00	3,87	-	22,80 10,25 12,55	37,75 17,12 20,63	-	0,75 0,75 -	- - -	-	0,35	- - -	1,10 0,75 0,35	38,85 17,87 20,98
J1I	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	Gesamt DN-Anteil DG-Anteil	3,00 3,00	7,65 3,87 3,78		22,80 10,25 12,55	34,75 17,12 17,63	-	0,75 0,75	-	- - -	0,35	- -	1,10 0,75 0.35	35,85 17,87 17,98
A2lu	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2Iu . 1) Vorherige BGR: A1I, J1I	Gesamt DN-Anteil DG-Anteil	-	7,65 3,87 3,78	1,30 -	22,80 10,25 12,55	31,75 14,12 17,63	-	0,75 0,75 -	-	-	0,35	- - -	1,10 0,75 0,35	32,85 14,87 17,98
A2I	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung	Gesamt DN-Anteil				22,80	31,75	-	0,75 0,75	-	-	-	-	0,75	32,50 14,87
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2I. 2) Vorherige BGR: A2Iu, A1I, J1I	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63
A3lu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A3Iu. 2)	Gesamt DN-Anteil DG-Anteil	3,00	3,87	-	22,80 10,25 12,55	36,45 17,12 19,33	-	0,75 0,75 -	-	-	0,35 - 0,35	- - -	1,10 0,75 0,35	37,55 17,87 19,68
J3lu	Vorherige BGR: A1I Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR J3lu. 2)			3,87	-	22,80	33,45 17,12	-	0,75	-	-	0,35	-	1,10 0,75	34,55 17,87
A4lu	Vorherige BGR: J1l a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953) , die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	DG-Anteil Gesamt	-	3,78 7,65	-	12,55 22,80	16,33 30,45	-	0,75	-	-	0,35	-	0,35 0,75	16,68 31,20
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR A4Iu. 2) Vorherige BGR: A1I, A2I, A2Iu, A3Iu, J3Iu	DN-Anteil DG-Anteil	-	3,87	-	10,25 12,55	14,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	14,87 16,33

Unständig beschäftigte Arbeiter in der Land- und Forstwirtschaft

(§ 461 Abs. 1 ASVG, § 1 Abs. 1 lit.a AIVG).

19

- 1) Gültig ab 1. Juli 2011.
- 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der

Einleitung zu beachten. *) Im Bgld. und in Wien wird anstelle der LK die AK

- eingehoben! § 10 Abs. 2 Z 1 lit.c AKG 1992 beachten!

			S١	/-Beitı	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i		Gesamt-	
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK *)	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
A1I	Unständig beschäftigte Arbeiter (L+F)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-	0,75	-	-	0,35	-	1,10	38,85
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	-	-	0,35	-	0,35	20,98
A2lu	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-		1,30	22,80	31,75	-	0,75	-	-	0,35	-	1,10	32,85
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2lu. 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	14,87
	Vorherige BGR: A1I	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	0,35	-	0,35	17,98
A2I	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	0,75	1	-	-	-	0,75	32,50
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	-	ı	-	-	0,75	14,87
	Kalendermonates BGR A2I. 2) Vorherige BGR: A2Iu, A1I	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	1	-	1	1	-	1	0,00	17,63
A3lu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	-	0,75	-	-	0,35	-	1,10	37,55
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A3lu. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87
	Vorherige BGR: A1I	DG-Anteil	3,00	3,78	1	12,55	19,33	1	1	-	1	0,35	1	0,35	19,68
A4lu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen		-	7,65	1	22,80	30,45	1	0,75	1	1	-	1	0,75	31,20
	für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	1	0,75	-	-	-	-	0,75	14,87
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4lu . 2) Vorherige BGR: A1l, A2l, A2lu, A3lu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33

Hinweise

KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. c iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG

PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2

Personengruppe

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Fallweise beschäftigte Arbeiter in der Land- und Forstwirtschaft	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. c iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
(§§ 471a - 471e ASVG).	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
		Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der
		Einleitung zu beachten.
		*) Im Bgld und in Wien wird anstelle der LK die AK
		eingehoben!
		§ 10 Abs. 2 Z 1 lit.c AKG 1992 beachten!

	Vurshassiahnung dar Daraanangrussa		S\	/-Beit	-Beiträge in %				Nebenbeiträge i				in %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK *)	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1I	Fallweise beschäftigte Arbeiter (L+F)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-	0,75	-	-	0,35	-	1,10	38,85
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	•	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	-	-	0,35	-	0,35	20,98
A2lu	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2lu. 1)			7,65	1,30	,	31,75	•	0,75	-	-	0,35	-	1,10	32,85
		DN-Anteil		3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	14,87
	-	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	0,35	-	0,35	17,98
A2I	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	0,75	-	-	-	-	0,75	32,50
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden			3,87	-	10,25	14,12	1	0,75	1	-	-	-	0,75	14,87
	Kalendermonates BGR A2I. 2) Vorherige BGR: A2Iu, A1I	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	1	1	1	-	-	•	0,00	17,63
A3lu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	-	0,75	-	-	0,35	-	1,10	37,55
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A3Iu. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87
	Vorherige BGR: A1I	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	-	-	0,35	-	0,35	19,68
A4lu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	0,75	-	-	-	-	0,75	31,20
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	14,87
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR A4lu . 2) Vorherige BGR: A1l, A2l, A2lu, A3lu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	•	-	-	-	-	0,00	16,33

Personengruppe Dienstnehmer (Arbeiter) bei exterritorialen Dienstgebern.

KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. f iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2

Hinweise

1) Gültig ab 1. Juli 2011.

Anmerkungen

2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.

Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

Hinweis: Werden vom Dienstgeber die Bestimmungen des EFZG uneingeschränkt anerkannt, ist der Dienstnehmer in A1 einzureihen.

		Anteil	S\	/-Beit	räge i	in %	Nebenbeiträge in %								Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1p	Dienstnehmer (Arbeiter, bei exterr. DG)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	39,25
	,	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	18,62
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	-	-	-	-	0,00	20,63
J1p	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	36,25
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	18,62
		DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63
	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,		-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2pu . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	15,62
	Vorherige BGR: A1p, J1p	DG-Anteil		3,78		12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	b) Für Personen , welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	15,62
	Kalendermonates BGR A2p. 2) Vorherige BGR: A2pu, A1p, J1p	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63
	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	37,95
	das 60. Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des fellender Kelendermensete BCR A2ms. 2)				-	10,25	17,12	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	18,62
	des folgenden Kalendermonates BGR A3pu. 2) Vorherige BGR: A1p	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	1	-		-	-	-	0,00	19,33
	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	34,95
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	18,62
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3pu . 2) Vorherige BGR: J1p	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953) , die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	15,62
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR A4pu . 2) Vorherige BGR: A1p, A2p, A2pu, A3pu, J3pu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33

laufende Nummer:

22

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. f iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	 Gültig ab 1. Juli 2011. Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten. DN bezahlt Beiträge selbst.

D C D	Vivrharajahnung dar Daraanangruppa	A mata il	S١	/-Beitı	räge i	n %				Nebe	nbeit	träge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1p	Dienstnehmer (Arbeiter, -DG ohne Betriebsstätte)	Gesamt DN-Anteil DG-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50 0,50 -	-	1,00 0,50 0,50	-	0,35	-	1,85 1,00 0,85	39,60 18,12 21,48
J1p	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	Gesamt	3,00	7,65 3,87		22,80 10,25		0,50 0,50	-	1,00 0,50 0,50	-	0,35	-	1,85 1,00 0,85	36,60 18,12 18,48
A2pu	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2pu . 1) Vorherige BGR: A1p, J1p	Gesamt DN-Anteil DG-Anteil	-	7,65 3,87		22,80 10,25		0,50 0,50	-	1,00 0,50 0,50	-	0,35	-	1,85 1,00 0.85	33,60 15,12 18,48
A2p	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung	Gesamt DN-Anteil	-	,		22,80		0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25 15,12
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2p. 2) Vorherige BGR: A2pu, A1p, J1p	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
A3pu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A3pu. 2) Vorherige BGR: A1p	Gesamt DN-Anteil DG-Anteil	3,00	7,65 3,87 3,78	-	22,80 10,25 12,55	36,45 17,12 19,33	0,50 0,50 -	-	1,00 0,50 0,50		0,35	-	1,85 1,00 0,85	38,30 18,12 20,18
J3pu	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen,gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR J3pu. 2) Vorherige BGR: J1p	Gesamt DN-Anteil DG-Anteil	·	7,65 3,87 3,78	-	22,80 10,25 12,55	33,45 17,12 16,33	0,50 0,50	-	1,00 0,50 0,50	-	0,35	-	1,85 1,00 0,85	35,30 18,12 17,18
A4pu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	Gesamt DN-Anteil	-	7,65 3,87	-	22,80 10,25	30,45 14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,50 1,00	31,95 15,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4pu . 2) Vorherige BGR: A1p, A2p, A2pu, A3pu, J3pu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
A 1 1/4 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	 Gültig ab 1. Juli 2011. Gültig ab 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

	K land land land Barran and an area	A . (. 'I	S\	/-Beit	räge i	in %				Nebe	nbeit	räge i	in %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A1p	A1p Arbeiter, die hinsichtlich einer ausschließlich im Ausland ausgeübten Tätigkeit für einen Arbeitgeber aufgrund der VO	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-	-	-	-	-	-	0,00	37,75
	1408/71 bzw. der VO 883/2004 den österreichischen Rechtsvorschriften unterliegen	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	ı	ı	1	ı	1	-	0,00	17,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	•	-	-	-	-	-	0,00	20,63
A2pu	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,				1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	-	-	0,00	31,75
	Vorherige BGR: A1p, J1p	DN-Anteil		3,87	-	10,25	14,12	-	-	-	-	-	-	0,00	14,12
		DG-Anteil		3,78				-	-	-	-	-	-	0,00	17,63
A2p	 a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden 	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	•	-	-	-	-	-	0,00	31,75
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12			-	-	-	-	0,00	14,12
	Kalendermonates BGR A2p. 2) Vorherige BGR: A2pu, A1p	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63
A3pu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953) , die das 60. Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	-	-	-	-	-	-	0,00	36,45
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A3pu. 2)		ĺ	,	-	10,25	17,12	-	-	-	-	-	-	0,00	17,12
	Vorherige BGR: A1p	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	-	-	-	-	0,00	19,33
A4pu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	1	-	-	-	-	-	0,00	30,45
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	-	-	-	-	0,00	14,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4pu . 2) Vorherige BGR: A1p, A2p, A2pu, A3pu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Dem Zweig der Pensionsversicherung der Arbeiter zugehörige voll- und	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. d iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
arbeitslosenversicherte Dienstnehmer, für die im Falle der Entgeltfortzahlung die Bestimmungen des § 1154b ABGB, BGBI. I 2000/44 anzuwenden sind.		2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

					SV-Beiträge in %						Nebenbeiträge in %						
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil												1	Gesamt- beitrags-		
_ 011	Trail-de-crossing des researching dept		AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK		SW	IE	NB	Summe	satz		
A1t	Dienstnehmer (PV-Arb., § 1154b ABGB)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60		
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12		
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48		
J1t	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60		
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12		
		DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48		
A2tu	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-		1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	33,60		
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A2tu . 1)	DN-Anteil DG-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	- 0.05	-	1,00	15,12		
	Vorherige BGR: A1t, J1t		-	3,78	1,30		17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48		
A2t	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25		
	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;																
	b) Für Personen , welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12		
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden																
	Kalendermonates BGR A2t. 2)	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-		0,50	18,13		
	Vorherige BGR: A2tu, A1t, J1t																
∆3tu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6.00	7 65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	_	1,85	38,30		
Aotu	das 60. Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für den	Coodini	0,00	7,00		·	,	•		·		0,00		1,00	ŕ		
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12		
	des folgenden Kalendermonates BGR A3tu. 2)	DG-Anteil	3,00	3,78		12,55	19,33	_		0,50	_	0,35	_	0,85	20,18		
	Vorherige BGR: A1t		,	,	_	·	,		_	,		ŕ	_	0,65	,		
J3tu	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30		
	dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft																
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12		
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn																
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3tu . 2) Vorherige BGR: J1t	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18		
1.44		0		7.05		00.00	00.45	0.50		4.00				4.50	04.05		
A4tu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95		
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen																
	für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12		
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn																
	des folgenden Kalendermonates die BGR A4tu . 2)	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83		
	Vorherige BGR: A1t, A2t, A2tu, A3tu, J3tu														_		
		<u> </u>	<u> </u>														

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Hausbesorger, deren Dienstverhältnis vor dem 1. Juli 2000 abgeschlossen wurde, mit einem Entgelt bis zur Geringfügigkeitsgrenze.	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1. Jänner 2004. Für die weitere BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten. Bei einem Entgelt über der Geringfügigkeitsgrenze gilt BGR A1.

DCD	Curzbezeiehnung der Bergenengrunne	Antoil	S۱	/-Beitı	äge i	n %		Nebenbeiträge in %							Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	ΑV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A2	Hausbesorger (geringfügiges Entgelt)	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	ı	-	0,00	31,75
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	-	-	ı	-	0,00	14,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	•	-	0,00	17,63
	Für Frauen und Männer , die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	-	-	-	-	-	0,00	30,45
	folgenden Kalendermonates die BGR A4u . 1)	DN-Anteil	ı	3,87	-	10,25	14,12	-	-	-	-	ı	•	0,00	14,12
	Vorherige BGR: A2	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33

ARBEITER

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Dem Zweig der Pensionsversicherung der Arbeiter zugehörige Personen, die die allgemeine	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG	Keine weiteren BGR möglich.
Schulpflicht noch nicht beendet haben, sowie Personen, die der allgemeinen Schulpflicht nicht unterliegen oder von ihr befreit sind, bis zum 1. Juli des Kalenderjahres, in dem sie das 15. Lebensjahr vollenden	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	
(§ 1 Abs. 2 lit.a AIVG).		

DCD	CP Kurzhezeiehnung der Bergenengrunge		Anteil SV-Beiträge in %					Nebenbeiträge in %							Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anten	ΑV	KV	U\	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
A2	Schulpflichtige (PV-Arbeiter)	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50		0,50	-	-	-	1,00	15,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
arboitelessanyorsicherungspflichtige Dienstrohmer im Sinne des 8.1 Abs. 2.7.1 und 2.EEZC	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	Keine weiteren BGR möglich. *) für Dienstnehmer in der Hoheitsverwaltung keine AK!

BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe		SV-Beiträge in %					Nebenbeiträge in %							Gesamt-
DGK	3 3 11	Anteil	ΑV	ΚV	UV	PV	Summe	AK*)	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
A2a	Schulpflichtige (PV-Arbeiter)	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50		-	-	1,00	15,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13

ARBEITER

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. c iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	Keine weiteren BGR möglich. *) Im Burgenland und in Wien wird anstelle der LK die AK eingehoben! § 10 Abs. 2 Z 1 lit.c AKG 1992 beachten!

BGR	Vivrhansiahnung dar Daraanangruppa	Antoil	S۱	/-Beitr	äge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A2I	Schulpflichtige (Arbeiter L+F)	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	0,75	-	-	-	-	0,75	32,50
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	·	•	-	-	0,75	14,87
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Die im nicht land(forst)wirtschaftlichen Betrieb der Eltern, Großeltern, Wahl- oder Stiefeltern	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. f iVm § 53 Abs.2 ASVG	Keine weiteren BGR möglich.
ohne Entgelt regelmäßig als Arbeiter beschäftigten Kinder, Enkel, Wahl- oder Stiefkinder, die	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG	
das 17. Lebensjahr vollendet haben und keiner anderen Erwerbstätigkeit hauptberuflich		
nachgehen.		
(§ 4 Abs. 1 Z 3 ASVG).		

DCD	BGR Kurzbezeichnung der Personengruppe	Antoil	SV-Beiträge in %					Nebenbeiträge in %							Gesamt-
DGK		Anteil	AV	ΚV	U\	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	Е	NB	Summe	beitrags-
A2o	Kinder, Enkel, Wahl- oder Stiefkinder (ohne Entgelt)	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	-	-	0,00	31,75
		DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
		DG-Anteil	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	-	-	0,00	31,75

ARBEITER

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Zwischenmeister, Stückmeister, die als solche nicht bei der Sozialversicherungsansta gewerblichen Wirtschaft krankenversichert sind.	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. f iVM Abs.3 Z 1 lit. c ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1. Jänner 2004. Für die weitere BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

BGR	Marrie and alexander Dana and an arrange	A t :I	S۱	/-Beitr	äge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
A2p	Zwischenstückmeister, Stückmeister	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	-	-	0,00	31,75
-		DN-Anteil	-	3,87	1	10,25	14,12	-	-	-	-	-	-	0,00	14,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63
A4pu	Für Frauen und Männer, die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	-	-	-	-	-	0,00	30,45
	Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR A4pu . 1)	DN-Anteil	-	3,87	•	10,25	14,12	-	-	-	-	-	-	0,00	14,12
	Vorherige BGR: A2p	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33

ARBEITER	1

laufende Nummer:

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Vertragsbedienstete, die Vorruhestandgeld gemäß §§ 13, 21 bzw. 22d BB-SozPG	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs 3 Z 1 lit. b ASVG	*) Hinweis zu AK: § 10 Abs. 2 Z 1 lit.a und b
(Bundesbediensteten-Sozialplangesetz) beziehen und davor in BGR A1 bzw. A1a eingereiht	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	AKG 1992 beachten!
waren.		

DCD.	Virghagaichning der Dersenengrunge	Anteil	S۱	/-Beitr	äge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anten	ΑV	KV	UV	PV	Summe	AK*)	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
A4z	Vertragsbedienstete (Vorruhestandsgeldbezieher)	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
		DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

ARBEITER

laufende Nummer:

32

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Zwischenmeister, Stückmeister, die als solche bei der Sozialversicherungsanstalt der gewerblichen Wirtschaft krankenversichert sind (§ 7 Z 2 lit.b ASVG).	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z	1) Gültig ab 1. Jänner 2004. Für die weitere BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.
	SV-Beiträge in %	Nebenbeiträge in % Gesamt-

	Kurzhazaichnung dar Parsanangrupna	A	S١	/-Beit	räge i	n %		Nebenbeiträge ir							Gesamt- beitrags-	
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	satz	
A6p	Zwischenmeister, Stückmeister (SVdgW)	Gesamt	-	-	1,30	22,80	24,10	-	-	-	-	-	-	0,00	24,10]
		DN-Anteil	-	ı	-	10,25	10,25	-	-	-	-	ı	-	0,00	10,25	
		DG-Anteil	-	-	1,30	12,55	13,85	-	-	-	-	-	-	0,00	13,85]
A7pu	Für Frauen und Männer, die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab	Gesamt	-	-	-	22,80	22,80	-	-	-	-	-	-	0,00	22,80	
	Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR A7pu . 1)	DN-Anteil	-	-	-	10,25	10,25	-	-	-	-	-	-	0,00	10,25	Ī
	Vorherige BGR: A6p	DG-Anteil	-	-	-	12,55	12,55	-	-	-	-	-	-	0,00	12,55	I

Erntehelfer gemäß § 18 Abs. 3 Z 2 Fremdengesetz (§ 7 Z 1 lit.f ASVG) deren

Beschäftigungsverhältnis nicht dem Landarbeitergesetz unterliegt.

33

KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG

2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

			S١	/-Beitı	äge i	n %				Nebe	nbeit	träge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK		SW		NB	Summe	beitrags- satz
A11	Erntehelfer	Gesamt	6,00	7,65	1,30	-	14,95	0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	15,80
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	-	6,87	0,50	-	-	-	-	-	0,50	7,37
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	-	8,08	-	•	-	•	0,35	-	0,35	8,43
	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-	7,65	1,30	-	8,95	0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	9,80
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A12u . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	-	3,87	0,50	-	-	-	-	-	0,50	4,37
	Vorherige BGR: A11	DG-Anteil	-	3,78	1,30	-	5,08	-	-	-	-	0,35	-	0,35	5,43
	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	Gesamt	-	7,65	1,30	-	8,95	0,50	-	-	-	-	-	0,50	9,45
		DN-Anteil	-	3,87	-	-	3,87	0,50	-	-	-	-	-	0,50	4,37
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	-	5,08	-	-	-	-	-	-	0,00	5,08
	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	-	13,65	0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	14,50
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	-	6,87	0,50	-	-	-	-	-	0,50	7,37
	des folgenden Kalendermonates BGR A13x. 2) Vorherige BGR: A11	DG-Anteil	3,00	3,78	-	-	6,78	-	-	-	•	0,35	-	0,35	7,13
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953) , die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	-	7,65	0,50	-	-	-	-	-	0,50	8,15
	für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	-	3,87	0,50	-	-	-	-	-	0,50	4,37
		DG-Anteil	-	3,78	-	-	3,78	-	-	-	-	-	-	0,00	3,78

Hinweise

Personengruppe

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Erntehelfer gemäß § 18 Abs. 3 Z 2 Fremdengesetz (§ 7 Z 1 lit.f ASVG) deren	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. c iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
Beschäftigungsverhältnis dem Landarbeitergesetz, BGBI. 1984/287 unterliegt.		2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
		Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der
		Einleitung zu beachten.
		*) Im Bgld. und in Wien wird anstelle der LK die AK
		eingehoben!
		§ 10 Abs. 2 Z 1 lit.c AKG 1992 beachten!

D C D	Vhoroichu	Antoil	S۱	/-Beitı	räge i	n %		Nebenbeiträge in %									
BGR	GR Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK*)	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz		
A11I	Erntehelfer (LAG)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	-	14,95	•	0,75	-	-	0,35	•	1,10	16,05		
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	-	6,87	1	0,75	-	1	-	1	0,75	7,62		
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	-	8,08	-	-	-	•	0,35	-	0,35	8,43		
A22u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-	7,65	1,30	-	8,95	-	0,75	-	1	0,35	-	1,10	10,05		
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A22u . 1) Vorherige BGR: A11I	DN-Anteil	-	3,87	ı	•	3,87	1	0,75	-	ı	-	ı	0,75	4,62		
	Vollenge BOIX. ATTI	DG-Anteil	-	3,78	1,30	-	5,08	-	-	-	-	0,35	-	0,35	5,43		
A12I	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	Gesamt	-	7,65	1,30	-	8,95	-	0,75	-	-	-	-	0,75	9,70		
		DN-Anteil	-	3,87	1	-	3,87	-	0,75	1	-	-	-	0,75	4,62		
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	-	5,08	-	-	-	-	-	-	0,00	5,08		
A23x	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	-	13,65	-	0,75	-	-	0,35	-	1,10	14,75		
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR A23x. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	1	1	6,87	1	0,75	1	-	-	1	0,75	7,62		
	Vorherige BGR: A11I	DG-Anteil	3,00	3,78	1	•	6,78	1	-	1	-	0,35	1	0,35	7,13		
A23u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	-	7,65	-	0,75	-	-	-	-	0,75	8,40		
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR A23u. 2) Vorherige BGR: A11I, A12I, A22u, A23x	DN-Anteil	-	3,87	-	-	3,87	-	0,75	-	-	-	-	0,75	4,62		
		DG-Anteil	-	3,78	-	-	3,78	-	-	-	-	-	-	0,00	3,78		

ARBEITER		laufende Nummer: 36
Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	60. Lebensjahr vollendet haben, ab Beginn des folgenden Kalendermonates der UV-Beitrag aus	1) Gültig ab 1. 1.2004 Für die weitere BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

^{*}Achtung: Aufgrund der Möglichkeit zur jährlichen Abrechnung geringfügig Beschäftigter ist in diesem Bereich eine unterjährige Umstellung auf 1,3% nicht möglich. Die per 1. Juli 2014 erfolgte Senkung des Unfallversicherungsbeitrages auf 1,3% ist folgendermaßen vorzunehmen:

- 1.) Rechnen Sie bitte in einem ersten Schritt das gesamte Jahr 2014 mit 1,4% ab.
- 2.) Danach verringern Sie bitte jene UV-Beiträge, die in den Beitragszeitraum Juli bis Dezember 2014 fallen, mittels der Verrechnungsgruppe C14 um 0,1%.

D C D	Kurzhezeichnung der Bergenengrupne	Kurzbezeichnung der Personengruppe Anteil	S\	/-Beitı	räge i	n %			Gesamt-						
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe		AV	ΚV	UV*	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
	Geringfügig beschäftigte Arbeiter, deren	Gesamt	-	-	1,30	-	1,30	-	-	-	-	-	-	0,00	1,30
	Beschäftigungsverhältnis für mindestens ein Monat oder	DN-Anteil	1	ı	-	-	0,00	-	-	-	-	ı	1	0,00	0,00
	auf unbestimmte Zeit vereinbart wurde	DG-Anteil	-	1	1,30	-	1,30	-	-	-	-	1	-	0,00	1,30
	Für Frauen und Männer , die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des	Gesamt	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
		DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	Vorherige BGR: N14	DG-Anteil		-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00

PersonengruppeHinweiseAnmerkungenGeringfügig beschäftigte Arbeiter gemäß § 5 Abs. 2 ASVG, deren Beschäftigungsverhältnis kürzer als ein Monat vereinbart wurde.Gültig ab 1. Jänner 2017

			S۱	/-Beitr	äge i	n %		Nebenbeiträge in %							Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
N14k	Geringfügig beschäftigte Arbeiter mit kürzer als ein Monat	Gesamt	-	-	1,30	-	1,30	-	-	-	-	-	-	1,30	1,30
	vereinbarter Beschäftigung	DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	ı	-	0,00	0,00
		DG-Anteil	-	-	1,30	-	1,30	-	-	-	-	-	-	1,30	1,30
N14o	Für Frauen und Männer, die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden	Gesamt	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	Kalendermonates die BGR N14o Vorherige BGR: N14k	DN-Anteil	-	-	-	-	0,00		-	-		•	•	0,00	0,00
	vollenge bot. M14k	DG-Anteil	-	-		-	0,00	-		-	-	-	-	0,00	0,00

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Arbeiter, die nur arbeitslosenversichert sind (§ 5 Abs. 1 AMPFG iVm § 30 ASVG), z.B. unkündbare Mitarbeiter der Bank Austria.	Ab 1.1.2013 entfällt die Arbeitslosenversicherungspflicht und die Beitragspflicht für den Zuschlag nach dem Insolvenz-Entgeltsicherungsgesetz für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Alters für eine Alterspension (siehe Erläuterungen und Tabelle auf den Seiten 2 und 3) und für Männer (geb. vor dem 2.6.1953) nach Vollendung des 60. Lebensjahres bzw. für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (ab dem 2.6.1953), wenn sie entweder sämtliche Anspruchsvoraussetzungen (Mindestalter, erforderliche Anzahl von Versicherungs- und Beitragsmonaten) für eine Alterspension (ausgenommen die Korridorpension) erfüllt oder das 63. Lebensjahr vollendet haben. Das bedeutet, dass ab dem Kalendermonat nach Vollendung des jeweiligen Alters die Versicherungs(beitrags)pflicht in der AV und die Beitragspflicht für den Zuschlag nach dem Insolvenz-Entgeltsicherungsgesetz entfällt (Abmeldung ist zu erstatten).	Für die weitere BGR sind die Erläu- terungen in der Einleitung zu beachten.

BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	SV-Beiträge in %						Gesamt- beitrags-						
BGK	Kuizbezeichnung der Fersonengruppe	Anten	AV KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe		
Q15	Arbeiter, die nur arbeitslosenversichert sind	Gesamt	6,00	-	-	-	6,00	-	-	-	-	0,35	ı	0,35	6,35
		DN-Anteil	3,00	-	-	ı	3,00	-	ı	-	1	-	ı	0,00	3,00
		DG-Anteil	3,00	-	-	•	3,00	-	-	-	-	0,35	-	0,35	3,35
	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt	-	•	-		0,00	-	-	-	-	0,35		0,35	0,35
	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR Q15u . 1)	DN-Anteil	-	1	-	1	0,00	-	ı	-	-	-	•	0,00	0,00
	Vorherige BGR: Q15	DG-Anteil	-	-		-	0,00	-	-	-	-	0,35	-	0,35	0,35

laufende Nummer:

38

Der Pensionsversicherung der Angestellten zugehörige voll- und arbeitslosenversicherte Dienstnehmer (§ 4 Abs. 1 Z 1 ASVG, § 1 Abs. 1 lit.a AIVG), deren Beschäftigungsverhältnis durch das Angestellten-, Journalisten- oder Theaterarbeitsgesetz geregelt ist, auch Ladnerinnen.

KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2

1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

			S۱	/-Beitı	räge i	n %				Nebe	nbeit	träge i	in %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
D1	Dienstnehmer (AngG, JournG, TAG)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
	, , ,	DN-Anteil	3,00	3,87	•	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	•	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
Y1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	-			12,55		-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-		1,30	22,80		0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	33,60
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2u . 1) Vorherige BGR: D1, Y1	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	•	DG-Anteil	-		1,30		17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2	 a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; 	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	b) Für Personen , welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2. 2) Vorherige BGR: D2u, D1, Y1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	1	0,50	1	-	1	0,50	18,13
D3u	3u Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2)	DN-Anteil	,	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Vorherige BGR: D1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
Y3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	ı	0,35	-	1,85	35,30
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR Y3u. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Vorherige BGR: Y1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	1	0,35	-	0,85	17,18
D4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	1	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 2) Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u, Y3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
		1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
arbeitslosenversicherte Dienstnehmer (§ 4 Abs. 1 Z 1 ASVG, § 1 Abs. 1 lit.a AlVG), deren Beschäftigungsverhältnis durch das Angestelltengesetz geregelt ist und die		Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen
Nachtschwerarbeit im Sinne des Art. VII Abs. 2 des NSchG leisten.		in der Einleitung zu beachten.

200	1/ 1 1 5		S۱	/-Beitı	räge i	in %				Nebe	nbeit	träge	in %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	Ū٧	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
D1	Dienstnehmer (AngG, NSchG)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	ı	1,00	-	0,35	3,40	5,25	43,00
	(3 , ,	DN-Anteil	3,00	3,87	•	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	3,40	4,25	24,88
	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	,	7,65	1,30	22,80		0,50	-	1,00	-	0,35	3,40	5,25	40,00
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	-	_	1,30			-	-	0,50	-	0,35	3,40	4,25	21,88
D2u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-	_	1,30	22,80		0,50	-	1,00	-	0,35	3,40	5,25	37,00
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2u . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	- 0.40	1,00	15,12
	Vorherige BGR: D1, Y1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	1	0,50	-	0,35	3,40	4,25	21,88
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	3,40	4,90	36,65
	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;														
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung														
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	3,40	3,90	21,53
	Kalendermonates BGR D2. 2) Vorherige BGR: D2u, D1, Y1														
D0:	-	0	0.00	7.05		00.00	00.45	0.50		4.00		0.05	0.40	5.05	44.70
D3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	3,40	5,25	41,70
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2)	DO 4 / 11		0.70		·	Í					0.05	0.40	·	•
	Vorherige BGR: D1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	3,40	4,25	23,58
Y3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	3,40	5,25	38,70
	dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft														
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	3.00	3.87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18.12
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab		, - ,	- , -			11,1_	-,		-,				,	,
	Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR Y3u . 2)	DG-Anteil	_	3,78	_	12,55	16,33	_	_	0,50		0,35	3,40	4,25	20,58
	Vorherige BGR: Y1			0,10		12,00	10,00			0,00		0,00	0, 10	1,20	20,00
D4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	3,40	4,90	35,35
	das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und					′ -				'			,	,	,
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.			·			ĺ			,				,	,
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	3,40	3,90	20,23
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 2)														
	Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u, Y3u														

laufende Nummer:

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Der Pensionsversicherung der Angestellten zugehörige voll- und arbeitslosenversicherte	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
Dienstnehmer (§ 4 Abs. 1 Z 1 ASVG, § 1 Abs. 1 lit.a AlVG), deren Beschäftigungsverhältnis	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
durch das Gutsangestelltengesetz geregelt ist.		Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der
under date date and government government		Einleitung zu beachten.
		*) Im Bgld.und in Wien wird anstelle der LK die AK
		eingehoben!
		§ 10 Abs. 2 Z 1 lit.c AKG 1992 beachten!

			S	/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	Gesamt-			
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK *)	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
D1	Dienstnehmer (GAngG)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-	0,75	-	-	0,35	-	1,10	38,85
	, 3 ,	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	-	-	0,35	-	0,35	20,98
Y1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt			1,30	22,80	34,75	-	0,75	-	-	0,35	-	1,10	35,85
	50.Lebensjahre bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	- 0.05	-	0,75	17,87
Davi	Für Erguen und Männer, die des 59. Lehensiehr von dem 4.6.2044 vollendet beken	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	- 0,75	-	-	0,35	-	0,35	17,98
DZu	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2 u. 1)	Gesamt			1,30	22,80	31,75	-	,	-	-		-	1,10	32,85
	Vorherige BGR: D1, Y1	DN-Anteil DG-Anteil		3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	14,87
D2	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen		+	3,78		12,55 22,80	17,63	-	0,75	-	-	0,35	-	0,35 0,75	17,98
D2	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung	Gesamt	-	7,05	1,30	22,00	31,75	-	0,75	-	-	-	-	0,75	32,50
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	14,87
	Kalendermonates BGR D2. 2) Vorherige BGR: D2u, D1, Y1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	1	-	-	-	0,00	17,63
D3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	-	0,75	-	-	0,35	-	1,10	37,55
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2)			,	-	10,25	17,12	1	0,75	1	•	-	-	0,75	17,87
	Vorherige BGR: D1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	-	•	0,35	-	0,35	19,68
Y3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	-	0,75	-	-	0,35	-	1,10	34,55
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	Ĺ	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3u . 2) Vorherige BGR: Y1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	0,35	-	0,35	16,68
D4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953) , die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	0,75	-	-	-	-	0,75	31,20
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	14,87
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 2) Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u, Y3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Dienstnehmer von gesetzlichen Interessensvertretungen auf dem Gebiet der Land- und	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
Forstwirtschaft.	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
		Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen
		in der Einleitung zu beachten.
		*) Im Bgld. und in Wien wird anstelle der LK die AK
		eingehoben!
		§ 10 Abs. 2 Z 1 lit.c AKG 1992 beachten!

			S١	/-Beit	räge i	in %		Nebenbeiträge in %							
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK*)	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
D1	Dienstnehmer von gesetzlichen Interessenvertretungen	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-			-	0,35	-	2,10	39,85
	(L+F)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	0,50	·	-	-	1,25	18,37
	(=11)	DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
Y1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	-	0,75	1,00	-	0,35	-	2,10	36,85
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25		-	0,75	0,50	-	-	-	1,25	18,37
		DG-Anteil	-	3,78		12,55		-	-	0,50	•	0,35	-	0,85	18,48
	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt			1,30	22,80		-	0,75	1,00	•	0,35	-	2,10	33,85
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2u . 1)	DN-Anteil		3,87	-	10,25		-	0,75	0,50	-	-	-	1,25	15,37
	Vorherige BGR: D1, Y1	DG-Anteil	-	3,78				-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	0,75	1,00	-	-	-	1,75	33,50
	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	DNI Asses		0.07		40.05			0.75	0.50				4.05	
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	0,50	-	-	-	1,25	15,37
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung														
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
	Kalendermonates BGR D2 . 2)														
	Vorherige BGR: D2u, D1, Y1														
	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	-	0,75	1,00	-	0,35	-	2,10	38,55
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	3 00	3,87	-	10,25	17,12	-	0.75	0,50	-	-	-	1,25	18,37
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn		0,00	0,01		10,20	17,12		0,70	0,00				1,20	10,57
	des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2) Vorherige BGR: D1	DG-Anteil	3.00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
			, i	·		,	·			Ť				,	,
	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	-	0,75	1,00	-	0,35	-	2,10	35,55
	dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	DN-Anteil	3.00	3,87	-	10,25	17,12		0,75	0,50		_		1,25	18,37
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die		0,00	0,07		10,20	17,12		0,70	0,00				1,20	10,57
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR Y3u. 2)	DG-Anteil		3,78	_	12,55	16,33		_	0,50		0,35		0,85	17,18
	Vorherige BGR: Y1	DO Anton	-	3,70	-	12,55	10,33	_	-	0,50	_	0,33	-	0,65	17,10
.	-	0		7.05		00.00	00.45		0.75	4.00				4 75	00.00
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	0,75	1,00	-	-	-	1,75	32,20
	das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953) , für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen	DN-Anteil	-	3,87	_	10,25	14,12	-	0,75	0,50	_	-	-	1,25	15,37
	,,,			0,07		1 . 5,25	17,12		0,70	0,00				1,20	13,37
	für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn														
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 2)	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83
	Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u, Y3u														

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten. *) Im Bgld. und in Wien wird anstelle der LK die AK eingehoben!

			S۱	/-Beitr	äge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	in %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	K۷	UV	PV	Summe	AK	LK*)	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
D1	Dienstnehmer (L+F Bund, Land, Gemeinde)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-	0,75	-	-	-	-	0,75	38,50
	, , ,	DN-Anteil	3,00	3,87	1	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	•	0,75	17,87
		DG-Anteil	3,00		1,30	12,55	20,63	-	-	-	-	-	-	0,00	20,63
Y1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	-,		1,30	22,80	34,75	-	0,75	-	-	-	-	0,75	35,50
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63
D2u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-	-	1,30	22,80	31,75	-	0,75	-	-	-	-	0,75	32,50
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2u . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	14,87
	Vorherige BGR: D1, Y1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	•	0,00	17,63
D2	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	0,75	-	-	-	-	0,75	32,50
	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	14,87
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63
D3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	-	0,75	-	-	-	-	0,75	37,20
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	2.00	3,87		10,25	17,12		0,75					0.75	47.07
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kolondermanntes BCR P3 (1, 2)	DIN-AIILEII	3,00	3,07	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87
	des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2) Vorherige BGR: D1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	-	-	-	-	0,00	19,33
Y3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	-	0,75	-	-	-	-	0,75	34,20
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	17,87
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3u . 2) Vorherige BGR: Y1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33
D4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953) , die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	0,75	-	-	-	-	0,75	31,20
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	0,75	-	-	-	-	0,75	14,87
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 2) Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u, Y3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Bei Anwend.d.Bestimmungen zum Vorruhestandsgeld gem.§§ 13,21 bzw.22d BB-SozPG gilt
und für Vertragsbedienstete der Länder und Gemeinden (Gemeindeverbände), deren Dienstverhältnis vor dem 1.1.2001 begründet wurde.		ab 1.1.01 BGR D4z. Für die weit.BGR sind die Erläut.in der Einleitung zu beachten. *) § 10 Abs. 2 Z 1 lit.a u.b AKG 1992 beachten!

			S١	/-Beit	räge i	in %				Nebe	nbeit	räge i	in %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	Ū٧	PV	Summe	AK *)	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
D1	Vertragsbedienstete (Bund/Land/Gemeinde)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	39,25
	,	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	•	0,50	•	•	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	21,13
Y1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	36,25
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	•	0,50	•	•	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
D2u	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt		7,65	1,30		31,75		-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2u . 1)	DN-Anteil		3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
D2	 a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; 	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	b) Für Personen , welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2. 2) Vorherige BGR: D2u, D1, Y1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
D3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	37,95
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Vorherige BGR: D1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	19,83
Y3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	34,95
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen,gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3u . 2) Vorherige BGR: Y1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83
D4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 2) Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u, Y3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

laufende Nummer:

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
· ·	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
Krankenfürsorgeanstalt der Bediensteten der Stadt Wien.		2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

					in doi Emiorang 24 bodomon.											
BGR	Vurzhazaiahnung dar Daraanangrupna	Anteil	S١	/-Beit	räge i	n %				Nebe	Nebenbeiträge in %					
DGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anten	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz	
D1	Unkündbare Bedienstete	Gesamt DN-Anteil	6,00 3,00	7,65 3,87	1,30	22,80 10,25	37,75 17,12	0,50 0,50	-	1,00 0,50	-	-	-	1,50 1,00	39,25 18,12	
		DG-Anteil	3,00		1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	21,13	
Y1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	Gesamt DN-Anteil DG-Anteil	3,00	7,65 3,87 3,78	-	22,80 10,25 12,55	34,75 17,12 17,63	0,50 0,50	-	1,00 0,50 0,50	-	-	-	1,50 1,00 0,50	36,25 18,12 18,13	
	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2u . 1) Vorherige BGR: D1, Y1	Gesamt DN-Anteil DG-Anteil	-	,		22,80 10,25		0,50 0,50	-	1,00 0,50 0,50	-	- -	-	1,50 1,00 0,50	33,25 15,12 18,13	
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65		22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25	
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2. 2) Vorherige BGR: D2u, D1, Y1			3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12	
		DG-Anteil		3,78	ŕ	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13	
D3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt		· ·	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	37,95	
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn		· ·		-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12	
	des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2) Vorherige BGR: D1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	19,83	
	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt		,	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	34,95	
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR Y3u. 2)			Ť	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12	
	Vorherige BGR: Y1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	1	0,50	1	-	-	0,50	16,83	
D4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95	
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR D4u. 2) Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u, Y3u	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12	
		DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	1	0,50	-	-	-	0,50	16,83	

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Personen mit österreichischer Staatsbürgerschaft, die im Rahmen der Entwicklungshilfe als Entwicklungshelfer oder Experten beschäftigt bzw. ausgebildet werden (§ 4 Abs. 1 Z 9 ASVG § 1 Abs. 1 lit.e AIVG).	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

			S١	/-Beitı	äge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	K۷	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
D1	Entwicklungshelfer oder Experten	Gesamt DN-Anteil	6,00 3,00	7,65 3,87	1,30	22,80 10,25	37,75 17,12	0,50	-	1,00 0,50	-	0,35	-	1,85 1,00	39,60 18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
Y1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	Gesamt DN-Anteil DG-Anteil		7,65 3,87 3,78	1,30 - 1,30	22,80 10,25 12,55	34,75 17,12 17,63	0,50	-	1,00 0,50 0,50	- -	0,35	-	1,85 1,00 0,85	36,60 18,12 18.48
D2u	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2u . 1)	Gesamt DN-Anteil	-	7,65 3,87	1,30	22,80 10,25	31,75 14,12	0,50 0,50	-	1,00 0,50	-	0,35	-	1,85 1,00	33,60 15,12
D2	Vorherige BGR: D1, Y1 a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	DG-Anteil Gesamt	-	3,78 7,65	1,30	12,55 22,80		0,50	-	1,00	-	0,35	-	0,85 1,50	18,48 33,25
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	1	0,50	18,13
D3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2)		-,	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	ı	1,00	18,12
	Vorherige BGR: D1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
Y3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	1	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	•	1,85	35,30
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	·	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	1	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3u. 2) Vorherige BGR: Y1	DG-Anteil	-	3,78	1	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	1	0,85	17,18
D4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	1	1,00	-	1	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 2) Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u, Y3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Kündbare Bedienstete der Versicherungsanstalt öffentlich Bediensteter (Angestellte).	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
		Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen
		in der Einleitung zu beachten.

		<u> </u>	S١	/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	U٧	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
D1	Kündbare Bedienstete (Ang./VAdöB)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	•	0,50	-	-	•	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
Y1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	•	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,		-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	33,60
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2u . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: D1, Y1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	ı	1,00	1	-	1	1,50	33,25
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Kalendermonates BGR D2. 2) Vorherige BGR: D2u, D1, Y1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	ı	0,50	-	-	-	0,50	18,13
	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	ı	1,00	-	0,35	1	1,85	38,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Vorherige BGR: D1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	ı	0,50	-	0,35	ı	0,85	20,18
Y3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3u . 2) Vorherige BGR: Y1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	1	0,85	17,18
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953) , die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil		3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 2) Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u, Y3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

laufende Nummer: 47

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Berufsanwärter der Wirtschaftstreuhänder	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG	Keine weiteren BGR möglich!
bzw. Berufsanwärter der Ziviltechniker bis 31. Dezember 2014	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	<u>Hinweis:</u> Diese BGR gilt von 1. Jänner 2013 bis 31. Dezember 2014 auch für
		Berufsanwärter der Ziviltechniker!

BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	S۱	/-Beitr	äge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt- beitrags-
BGK	Kuizbezeichnung der Fersonengruppe	Anten	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	
D1	Berufsanwärter der Wirtschaftstreuhänder (WT);	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-	-	1,00	-	0,35	•	1,35	39,10
	Berufsanwärter der Ziviltechniker (ZT) bis 31. Dezember 2014	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	0,50	-	-	•	0,50	17,62
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48

ANGESTELLTE

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Doralda Martor dor Elvindo mintor do 11 damento 2010	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	Keine weiteren BGR möglich! <u>Hinweis:</u> Diese BGR gilt ab 1. Jänner 2015

BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe		S۱	/-Beitr	äge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt- beitrags-	
BOK	3 3 11	Anteil	AV	K۷	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe		
D1	Berufsanwärter der Ziviltechniker (ZT) ab 1. Jänner 2015	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60	1
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12	1
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48	1

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	 Gültig ab 1. Juli 2011. Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

	CP Kurzbozojobnung dar Baraanangrunna		SV-Beiträge in %					Nebenbeiträge in %								
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz	
D1	Eignungsausbildung (VBG)	Gesamt			1,30	,	37,75	-	-	-	-	-	-	0,00	37,75	
		DN-Anteil	3,00	3,87	1 20	10,25	17,12	-	-	-	-	-	-	0,00	17,12	
Y1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	DG-Anteil Gesamt	3,00	3,78 7,65	1,30		20,63 34,75	-	-	-	-	-	-	0,00	20,63 34,75	
' '	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	_	_	_	-	0,00	17,12	
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63	
D2u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	-	-	0,00	31,75	
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2u . 1) Vorherige BGR: D1, Y1	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	-	-	-	-	0,00	14,12	
	-	DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63	
D2	 a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung 	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	-	-	0,00	31,75	
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	1	-	-	-	-	-	0,00	14,12	
	Kalendermonates BGR D2. 2) Vorherige BGR: D2u, D1, Y1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	ı	ı	-	-	-	-	0,00	17,63	
D3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	-	-	-	-	-	-	0,00	36,45	
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	-	-	-	-	0,00	17,12	
	des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2) Vorherige BGR: D1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	-	-	-	-	0,00	19,33	
Y3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	1	1	-	-	-	-	0,00	33,45	
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des felgendes Kolandermanntes die BCR V2 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	-	-	-	-	0,00	17,12	
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3u . 2) Vorherige BGR: Y1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33	
D4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	-	-	-	-	-	0,00	30,45	
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	-	-	-	-	0,00	14,12	
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 2) Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u, Y3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33	

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Handelsrechtliche Geschäftsführer einer GmbH <u>Anmerkungen:</u> Für handelsrechtliche Geschäftsführer einer GmbH ist ab 1.1.2006 der IE-Zuschlag zu entrichten. Gewerberechtliche Geschäftsführer siehe Ifd. Nr. 1 bzw. 38.	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

	Muumbamalahaunan dan Banaananan	A 1 - 11	S١	/-Beit	räge i	in %		Nebenbeiträge in %							
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
D1	Geschäftsführer	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	39,10
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	17,62
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt		7,65	1,30	22,80	34,75	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	36,10
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	17,62
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2u	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	33,10
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2u . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62
	Vorherige BGR: D1, Y1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	1,00	-	-	-	1,00	32,75
	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;														
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung						,			-,				-,	,
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63			0,50	-	_		0,50	18,13
	Kalendermonates BGR D2 . 2)	DO-Anten	_	3,76	1,30	12,55	17,03	_	_	0,30	_	_	_	0,50	10,13
	Vorherige BGR: D2u, D1, Y1														
D3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	37,80
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DNI Assisti	0.00	0.07		40.05	4= 40			0.50					4= 00
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	17,62
	des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2)	DG-Anteil	3.00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	_	0,35	-	0,85	20,18
	Vorherige BGR: D1	DO / WILOW	3,00	0,70		12,00	13,33			0,00		0,00		0,03	20,10
Y3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	34,80
	dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft		•											,	
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	2 00	2 07	_	10,25	17,12	_		0,50	_			0.50	17,62
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DIN-AIILEII	3,00	3,07	-	10,23	17,12	-	_	0,50	-	-	-	0,50	17,02
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3u . 2)														
	Vorherige BGR: Y1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18
DAu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die	Gesamt		7,65	_	22,80	30,45	_	_	1,00	_			1,00	31,45
<i>5</i> 40	das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. vol dem 2.3.1954) und	Jesaini		1,00		22,00	30,43	_	_	1,00			_	1,00	31,43
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen	DN 4 · · ·				10.55				0				0	
	für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn														
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 2)	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·														
	Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u, Y3u													I	l

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Fallweise beschäftigte Personen, die dem Zweig der Pensionsversicherungsanstalt der Angestellten zugehören, gemäß §§ 471a - 471e ASVG.	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	 Gültig ab 1. Juli 2011. Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

BGR	Vurzbazajahnung dar Daraanangruppa	Anteil	S\	/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt- beitrags-
БСК	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anten	AV	K۷	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	satz
D1	Fallweise beschäftigte Personen (Angestellte)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	1	0,50	1	-	ı	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt	-		1,30	22,80	31,75		-	1,00	-	0,35	-	1,85	33,60
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2u . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: D1	DG-Anteil		3,78		12,55		-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	1	1,00	1	-	1	1,50	33,25
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	,	-	1,00	15,12
	Kalendermonates BGR D2. 2) Vorherige BGR: D2u, D1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Vorherige BGR: D1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 2) Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	1	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
n öffentlichen oder Anstaltsapotheken angestellte pharmazeutische Fachkräfte und	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
Aspiranten	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm A	2) Gültiq ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
		terungen in der Einleitung zu beachten. *) zur Apothekerkammer zugehörig
	SV Boiträgo in %	Nobonboiträgo in % Gesamt-

														mer zugehö	
BGR	Kuraharajahnung dar Daraanangruppa	A t : !	S	∕-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	träge i	in %		Gesamt-
БСК	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK*)	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
D1	Pharmazeutische Fachkräfte, Aspiranten	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	39,10
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	17,62
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
Y1	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	36,10
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	17,62
		DG-Anteil		3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,	Gesamt			1,30	22,80	31,75	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	33,10
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2u . 1)	DN-Anteil		3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62
	Vorherige BGR: D1, Y1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	1,00	-	-	-	1,00	32,75
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62
	Kalendermonates BGR D2. 2) Vorherige BGR: D2u, D1, Y1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
D3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	37,80
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	17,62
	des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2) Vorherige BGR: D1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
Y3u	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	34,80
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	17,62
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3u . 2) Vorherige BGR: Y1	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18
D4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953) , die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	-	1,00	-	-	-	1,00	31,45
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 2) Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u, Y3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

laufende Nummer: 53

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Vermessungstechniker-Anlernlinge	DV-Reitrag gem. 8 51 Abs. 1 7 3 ASV/G iVm Abs. 3 7 2	*) AK-frei gem. § 17 Abs. 2 Z1 AKG 1992 Keine weiteren BGR möglich.

BGR	GGR Kurzbezeichnung der Personengruppe		Anteil SV-Beiträge in %							Gesamt- beitrags-					
BOK	Ruizbezeichhang der i ersonengruppe		AV	K۷	UV	PV	Summe	AK*)	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	
D1	Ziviltechniker-Anlernlinge	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-	-	1,00	ı	0,35	ı	1,35	39,10
	Vermessungstechniker-Anlernlinge	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	0,50	ı	-	1	0,50	17,62
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	1	0,35	1	0,85	21,48

ANGESTELLTE

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
-	IF V-Delilau delli. 9 31 ADS. 1 Z 3 A3 VG IVIII ADS. 3 Z Z	*) AK-Befreiung für die Dauer der Ausbildung, max. jedoch 3 Jahre. Keine weiteren BGR möglich.

BGR	Kurzhazoichnung dar Parsanangruppa	Kurzbezeichnung der Personengruppe Anteil		SV-Beiträge in %					Gesamt- beitrags-						
BGK	Ruizbezeichhang der Fersonengruppe		AV	KV	5	PV	Summe	AK *)	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	
D1	Ordinationshilfen-Anlernlinge	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50		0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	Keine weiteren BGR möglich! *) Hinweis zu AK: Sollte es sich bei dieser Berufsgruppe (Praktikanten bei Wirtschaftstreuhänder) um Berufsanwärter handeln, wären diese von der AK-Pflicht ausgenommen (lt. § 10 Abs. 2 Z 3 AKG).

BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	SV-Beiträge in %						Gesamt- beitrags-						
			AV	KV	UV	PV	Summe	AK*)	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	satz
D1	Praktikanten	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50		1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50		0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Lehrvikare und Pfarramtskandidaten der evangelischen Kirche sowie nicht definitiv bestellte	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
geistliche Amtsträger dieser Kirchen.	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
		Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen
		in der Einleitung zu beachten.
		9

DOD	Musel and observe a day Dayson an arrange	ا د مده	S\	/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe Ar	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
D1	Lehrvikare und Pfarramtskandidaten	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-	-	1,00	-	0,35	•	1,35	39,10
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	1	0,50	1	-	ı	0,50	17,62
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
D2u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1.6.2011 vollendet haben,			7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	33,10
	gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2u . 1)	DN-Anteil		3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	,	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2	 a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung 	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	1	1	1,00	ı	-	1	1,00	32,75
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	1	-	0,50	1	,	-	0,50	14,62
	Vorherige BGR: D2u, D1	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	1	-	0,50	1	-	-	0,50	18,13
D3u	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	37,80
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	17,62
	des folgenden Kalendermonates BGR D3u. 2) Vorherige BGR: D1	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
D4u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	1	-	1,00	-	-	-	1,00	31,45
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	1	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 2) Vorherige BGR: D1, D2, D2u, D3u	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	1	1	0,50	1	-	1	0,50	16,83

ANGESTELLTE	

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Die im Betrieb der Eltern, Großeltern, Wahl- oder Stiefeltern als Dienstnehmer (Angstellte)	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG	
beschäftigten Kinder, Enkel, Wahl- oder Stiefkinder, sofern es sich nicht um einen	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	
land(forst)wirtschaftlichen Betrieb handelt.		

			SV-Beiträge in %							Gesamt-					
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	sw	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
D1	Kinder, Enkel, Wahl- oder Stiefkinder (Angestellte)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Hausangestellte (HausG)	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
		2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der
		Einleitung zu beachten.

BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	S\	/-Beitı	räge i	n %			Nebenbeiträge in %							
DOIN	rtarzbezelomiang der i ersonengrappe	7 111011	AV	K۷	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz	
D1e	Hausangestellte (HausG)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60	
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12	
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48	
Y1e	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00				34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60	
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12	
		DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48	
D2eu	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	33,60	
	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2eu .1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12	
	Vorherige BGR: D1e	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48	
D2e	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25	
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12	
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2e. 2) Vorherige BGR: D2eu, D1e	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13	
D3eu	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30	
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12	
		DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18	
Y3eu	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30	
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen , gilt ab Beginn der felender Kelender werden die BCR Vo2: (a)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12	
	des folgenden Kalendermonates die BGR Ye3u . 2) Vorherige BGR: Y1e	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18	
D4eu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95	
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12	
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4eu . 2) Vorherige BGR: D1e, D2e, D2eu, D3eu, Y3eu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83	

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

			S۱	/-Beitı	äge i	n %				Nebe	Gesamt-				
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
D1e	Provisionsvertreter	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60
		DN-Anteil	3,00	3,87	1,30	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	0.35	-	1,00	18,12
D2eu	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	DG-Anteil Gesamt	-			12,55 22,80	17.63 31,75	0,50	-	0,50 1,00	-	0,35	- -	0,85 1,85	18.48 33,60
DZCU	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2eu .1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: D1e	DG-Anteil	-		1,30	i	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2e	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen	Gesamt	-			22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;														
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung														
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2e. 2)	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
	Vorherige BGR: D2eu, D1e						,			,				,	,
D3eu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	0.00	0.07		40.05	17.10	0.50		0.50		ŕ		1.00	ĺ
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Antell	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR D3eu. 2)	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
	Vorherige BGR: D1e														
Y3eu	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30
	dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft														
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3eu . 2)														
	Vorherige BGR: Y1e	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18
D4eu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	_	1,00	-	_		1,50	31,95
	das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und			,,00		22,00	00,70	5,55		1,00				1,00	31,33
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DN-Anteil		2 07		10.05	14.40	0,50		0.50				1.00	4E 40
		DIA-VILIGII	-	3,87	-	10,25	14,12	ບ,ວບ	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn														
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4eu . 2)	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83
	Vorherige BGR: D1e, D2e, D2eu, D3eu, Y3eu														

laufende Nummer:

60

Anmerkungen
1) Gültig ab 1. Juli 2011.
2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.

2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

Ŀ	Personengruppe
	Dem Zweig der Pensionsversicherung der Angestellten zugehörige voll- und
а	arbeitslosenversicherte Dienstnehmer (§ 4 Abs. 1 Z 1 ASVG, § 1 Abs. 1 lit. a AlVg; §§ 471a -
4	F71e ASVG), die nicht dem Angestellten-, Gutsanstellten-, Journalisten- oder
Т	heaterarbeitsgesetz, jedoch dem EFZG unterliegen (z.B. ORF)

	Marchana la Barrana and anno	A	S١	/-Beitr	äge i	n %				Nebe	nbeit	träge i	in %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
D1e	Dienstnehmer (PV-Ang, EFZG)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
Y1e	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	Gesamt DN-Anteil	3,00	7,65 3,87	1,30	22,80 10,25	34,75 17,12	0,50 0,50	-	1,00 0,50	<u>-</u>	0,35	-	1,85 1,00	36,60 18,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2eu	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt	-		1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	33,60
	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2eu .1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: D1e	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2e	 a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; 	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	b) für Personen , welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Kalendermonates BGR D2e. 2) Vorherige BGR: D2eu, D1e	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
D3eu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR D3eu. 2) Vorherige BGR: D1e	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	,	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
Y3eu	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30
	waren, das 60.Lj. vollende t haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen , gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50		0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3eu . 2) Vorherige BGR: Y1e	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-		0,50	-	0,35	-	0,85	17,18
D4eu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4eu . 2) Vorherige BGR: D1e, D2e, D2eu, D3eu, Y3eu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Hinweise

KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG

PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2

laufende Nummer:

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Urlaubsersatzkräfte der Post- und Telekom Austria	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. b iVm Abs.3 Z 1 lit. b ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
		Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der
		Einleitung zu beachten.

BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil SV-Beiträge in %						Gesamt- beitrags-							
	rtai 20020ioiniang doi 1 0100iiongi appo	7	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	
D1e	Urlaubsersatzkräfte Post und Telekom Austria	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
Y1e	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	ı	0,50	1	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2eu	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	•	0,35	-	1,85	33,60
	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2eu .1)	DN-Anteil	-	3,87	ı	10,25	14,12	0,50	ı	0,50	ı	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: D1e	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2e	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;														·
	b) Für Personen , welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung	DN-Anteil	_	3,87		10,25	14,12	0,50	_	0,50	-	_		1.00	15,12
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung	DN-Anten	_	3,07	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden														
	Kalendermonates BGR D2e. 2)	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
	Vorherige BGR: D2eu, D1e														
D3eu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6.00	7 65	_	22,80	36,45	0,50	_	1,00	_	0,35		1,85	38,30
Docu	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Ocsami	0,00	7,00		22,00	30,43	0,50		1,00		0,00		1,00	30,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR D3eu. 2)	DO A-1-1	0.00	0.70		10.55	40.00			0.50		0.05			22.42
	Vorherige BGR: D1e	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
Y3eu	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab	Gesamt	3.00	7.65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30
1.004	dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Occurre	0,00	,,,,		,	00,10	0,00		1,00		0,00		1,00	00,00
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	3 00	3,87	_	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-		1,00	18,12
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DIV AIRCII	3,00	3,07	_	10,23	17,12	0,50	_	0,50	_	_	-	1,00	10,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3eu . 2)	DO 4 1 11		0.70		10.55				0.50		0.05		0.05	
	Vorherige BGR: Y1e	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18
D4eu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	_	1,50	31,95
	das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und			,,,,,		,55	, .5	-,55		,,,,,				,,,,,,	,
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen	DN-Anteil	_	3,87		10,25	14,12	0,50	_	0,50		_		1,00	15,12
	für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63.	DIA VIIIGII	-	3,07	_	10,23	14,12	0,50	-	0,50	_	-	-	1,00	13,12
	Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn														
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4eu . 2)	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83
	Vorherige BGR: D1e, D2e, D2eu, D3eu, Y3eu														

laufende Nummer:

ende Nummer. 62

Personengruppe
Vertragsbedienstete der Länder und Gemeinden, wenn ihr Anspruch auf Fortzahlung des Entgeltes nicht das Ausmaß nach § 8 Abs. 1 und 2 des Angestelltengesetzes erreicht.

Hinweise

KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. f iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG

PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2

Anmerkungen
1) Gültig ab 1. Juli 2011.

a) Citil I de Constitution

2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weit. BGR sind die Erläuterungen in der

Einleitung zu beachten.

*) § 10 Abs. 2 Z 1 lit.a u. b AKG 1992 beachten!

205			S١	/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	in %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK*)	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags satz
a1C	Vertragsbedienstete (Land, Gemeinde)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	39,25
	(,,,	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	21,13
Y1p	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50.	Gesamt	3,00	7,65	1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	36,25
-	Lebensjahres bis einschließlich 31. August 2009.	DN-Anteil		3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil		3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt	•			22,80	31,75		-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2pu .1)	DN-Anteil		3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: D1p, Y1p	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
•	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	1	-	-	1,50	33,25
	b) Für Personen , welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	1	-	-	1,00	15,12
	Kalendermonates BGR D2p. 2) Vorherige BGR: D2pu, D1p, Y1p	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	1	-	1	0,50	18,13
	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt			-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	i	-		1,50	37,95
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D3pu. 2)		·		-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	ı	-	1	1,00	18,12
	Vorherige BGR: D1p	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	1	-	-	0,50	19,83
	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	34,95
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen , gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3pu . 2) Vorherige BGR: Y1p	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	1	-	-	0,50	16,83
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR D4pu. 2)	DN-Anteil		3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	1	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: D1p, D2p, D2pu, D3pu, Y3pu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Dienstnehmer (Angestellte) bei exterritorialen Dienstgebern	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. f iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
		Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen
		in der Einleitung zu beachten.

			SI	/-Beitı	räne i	n %				Nebe	nheit	räne	in %		Gesamt-	
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	1	SW		NB	Summe	beitrags- satz	
D1n	Dienstnehmer (Angestellte, bei ext. DG)	Gesamt						0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	39,25	
אוטן	Dienstrienmer (Angesteilte, bei ext. DG)	DN-Anteil		3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	1,00		-	-	1,50	18,62	
		DG-Anteil			1.30	12,55	20,63	-	-	-	-	-	-	0,00	20,63	
Y1p	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50.	Gesamt			1,30		34,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	36,25	
	Lebensjahres bis einschließlich 31. August 2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	18,62	
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63	
D2pu	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt	-		1,30	22,80		0,50	•	1,00	-	-	-	1,50	33,25	
	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2pu .1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	15,62	
	Vorherige BGR: D1p, Y1p	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63	
D2p	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25	
	b) Für Personen , welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	15,62	
	Kalendermonates BGR D2p. 2) Vorherige BGR: D2pu, D1p, Y1p	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	-	17,63	
D3pu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	37,95	
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	18,62	
	des folgenden Kalendermonates BGR D3pu. 2) Vorherige BGR: D1p	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	-	-	-	-	0,00	19,33	
Y3pu	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	34,95	
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	18,62	
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3pu. 2) Vorherige BGR: Y1p	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33	
D4pu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954)	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95	
	und Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	15,62	
	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR D4pu . 2) Vorherige BGR: D1p, D2p, D2pu, D3pu, Y3pu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33	

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Dienstnehmer (Angestellte), die gemäß § 3 Abs. 3 zweiter Satz ASVG als im Inland	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. f iVm § 51 Abs.3 lit. c ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
beschäftigt gelten, auf deren Beschäftigungsverhältnis jedoch die Bestimmungen des Angestellten-, Gutsangestellten-, Journalisten- oder Theaterarbeitsgesetzes nicht anzuwenden sind.	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	 Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten. DN bezahlt Beiträge selbst.

BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	S\	/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt- beitrags-
BGK	Kuizbezeichnung der Personengruppe	Anten	AV	K۷	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	satz
D1p	Dienstnehmer (Angestellte, die als im Inland beschäftigt	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
	gelten)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
Y1p	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des		3,00		1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
D0	Für Frauen und Männer, die des EQ Lebensiehr von dem 4. Juni 2011 vollendet	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2pu	Für Frauen und Männer , die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2pu .1)	Gesamt DN-Anteil	-	3,87	1,30	22,80 10,25	31,75 14,12	0,50 0,50	-	1,00 0,50	-	0,35	-	1,85 1,00	33,60 15,12
	Vorherige BGR: D1p, Y1p	DG-Anteil	H	3,78	1 30	12,55		-		0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2p	 a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; 	Gesamt				22,80		0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Kalendermonates BGR D2p. 2) Vorherige BGR: D2pu, D1p, Y1p	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
D3pu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraus-setzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR D3pu. 2)		2.00	0.70		40.55	40.00			0.50		0.05		0.05	00.40
	Vorherige BGR: D1p	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
Y3pu	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn der (Alexander Melevaler die BOR Vollen 0)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3pu . 2) Vorherige BGR: Y1p	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18
D4pu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die	Gesamt		7,65	-	22,80	,	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12

	naben, giit ab begiini des loigenden Kalendennonates die bok b4pu . 2) Vorherige BGR: D1p, D2p, D2pu, D3pu, Y3pu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83
AN	GESTELLTE											laufer	nde Nu	ımmer:	65

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
5	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	Keine weiteren BGR möglich. *) Ausgenommen Dienstgeber ist Bund, Land oder Gemeinde!

	Marsh and labour a day Days are an array are			/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	U٧	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE*)	NB	Summe	beitrags- satz
D1p	Unterrichts-, Rechtspraktikanten	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-	-	-	•	0,35	-	0,35	38,10
	•	DN-Anteil	3,00	3,87	ı	10,25	17,12	-	-	-	ı	-	-	0,00	17,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	-	-	0,35	-	0,35	20,98

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Poststellenleiter	111 2011 29 90111 3 01 7 12011 2 1 1111 7 12010 2 1 1111 0 7 10 10	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
	r v-beiliag genn. g 51 Abs. 1 2 5 A5 v G I v III Abs. 5 2 2	2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der
		Einleitung zu beachten.

	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	SV-Beiträge in %							Nebe	nbeit	räge	in %		Gesamt-
BGR			AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
D1p	Poststellenleiter	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	39,25
•		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	21,13
	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	Gesamt	3,00	7,65	1,30		34,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	36,25
-		DN-Anteil	,	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
)2pu	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt			1,30	22,80	31,75		-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
		DN-Anteil		3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
		DG-Anteil		3,78		12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
•	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
zuerkannt w einer Leistu Kalendermo	b) Für Personen , welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden			3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Kalendermonates BGR D2p. 2) Vorherige BGR: D2pu, D1p, Y1p	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
	ür Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	37,95
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR D3pu. 2) Vorherige BGR: D1p	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	1	-	0,50	-	-	-	0,50	19,83
	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	34,95
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR Y3pu . 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Vorherige BGR: Y1p	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83
das 60. Lebensjahr vollendet haben bz und Männer (geb. ab dem 2.6.1953), fü Anspruchsvoraussetzungen für die Zu 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreff haben, gilt ab Beginn des folgenden Kale	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954)	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	naben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR D4pu . 2) /orherige BGR: D1p, D2p, D2pu, D3pu, Y3pu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

laufende Nummer:

Anmerkungen

67

Personengruppe
Personen (ausgenommen Vorstände), die der Lohnsteuerpflicht gemäß § 47 Abs. 1 in Verbindung mit Abs. 2 EStG 1988 unterliegen und deshalb Dienstnehmer gemäß § 4 Abs. 2 ASVG sind, sofern diese Personen nicht dem Angestelltengesetz unterliegen.

Hinweis: Für Iohnsteuerpflichtige Vorstände gilt laufende Nummer 68

KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. f iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2

Hinweise

Gültig ab 1. Juli 2011.
 Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
 Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

BGR	Kurzbozoichnung der Bersenengrupne	Antoil	S۱	/-Beitr	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	Gesamt-		
BGK	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
D1p	Personen (ausgenommen Vorstände), die der LSt-Pflicht	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	ı	0,35	-	1,85	39,60
	gem. § 47 Abs. 1 iVm Abs. 2 EStG unterliegen	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50		0,50	-	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	ı	0,35	-	0,85	21,48
Y1p		Gesamt			1,30	22,80	34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil DG-Anteil	3,00	3,87 3,78	1,30	10,25 12,55	17,12 17.63	0,50	-	0,50	-	0,35	-	1,00 0,85	18,12 18.48
D2pu	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt	-			22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	33,60
•	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2pu .1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: D1p, Y1p	DG-Anteil	-	3,78			17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
-	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2p. 2) Vorherige BGR: D2pu, D1p, Y1p	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
D3pu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR D3pu. 2) Vorherige BGR: D1p	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
Y3pu	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR Y3pu . 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Vorherige BGR: Y1p	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	1	0,35	-	0,85	17,18
D4pu	das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954)	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR D4pu . 2) Vorherige BGR: D1p, D2p, D2pu, D3pu, Y3pu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Personengruppe					Hinweise									Anmerkungen						
unterli	Vorstände, die der Lohnsteuerpflicht gemäß § 47 Abs. 1 in Verbindung mit Abs. 2 EStG 1 unterliegen und deshalb Dienstnehmer gemäß § 4 Abs. 2 ASVG sind und auf die das Angestelltengesetz keine Anwendung findet.					KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. f iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2						1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.201; Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in Einleitung zu beachten.								
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	S\ AV	/-Beit ı KV	r äge i UV	in % PV	Summe	AK	LK	Nebe WF	nbeit SW	räge IE	in % NB	Summe	Gesamt- beitrags-					
D1 10	Vorotända dia dar I St Oflicht som \$ 47 Aba 4 iVm Aba 2	Cocomt				22,80		-	LIX	1,00	-		ND		satz					
υιρ	Vorstände, die der LSt-Pflicht gem. § 47 Abs. 1 iVm Abs. 2	Gesamt	6,00	3,87	1,30	<u> </u>	<u> </u>	-	-		-	-	-	1,00	38,75					
		DN-Anteil	-		- 4 20	10,25	<u> </u>	-	-	0,50	-	-	-	0,50	17,62					
V4 :-		DG-Anteil		3,78				-	-	0,50	-	-	-	0,50	21,13					
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	Gesamt DN-Anteil	3,00	7,65 3,87	1,30	22,80 10,25	34,75 17,12	-	-	1,00	-	-	-	1,00 0,50	35,75 17,62					
	l	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	,	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13					
D2pu	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	1,00	-	-	-	1,00	32,75					
	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2pu .1) Vorherige BGR: D1p, Y1p	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62					
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13					
•	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	1,00	-	-	-	1,00	32,75					
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62					
	Kalendermonates BGR D2p. 2) Vorherige BGR: D2pu, D1p, Y1p	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13					
•	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraus-setzungen für die	Gesamt		7,65	-	22,80	36,45	-	-	1,00	-	-	-	1,00	37,45					
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D3pu. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	17,62					
	Vorherige BGR: D1p	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	19,83					
	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	-	-	1,00	-	-	-	1,00	34,45					
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen , gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	17,62					
	des folgenden Kalendermonates die BGR Y3pu . 2) Vorherige BGR: Y1p	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83					
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954)	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	-	1,00	-	-	-	1,00	31,45					
	Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62					
		DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83					

DCD.	Kurzbazajahnung dar Parcanangruppa	Antoil	S\	/-Beit	räge i	in %				Nebenbeiträge in %					
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	K۷	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
D1p		Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-	-	1,00	-	-	-	1,00	38,75
		DN-Anteil			-	10,25	17,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	17,62
		DG-Anteil				12,55		-	-	0,50	-	-	-	0,50	21,13
	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	1,00	-	-	-	1,00	32,75
	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2pu .1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62
	Vorherige BGR: D1p	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	•	ı	0,50	ı	-	-	0,50	18,13
	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	1,00	-	-	-	1,00	32,75
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	-	-	1,00	-	-	-	1,00	37,45
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	17,62
	des folgenden Kalendermonates BGR D3pu. 2) Vorherige BGR: D1p	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	1	-	0,50	-	-	-	0,50	19,83
	das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	-	1,00	-	-	-	1,00	31,45
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62
		DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1. Juli 2011. 2) Gültig ab 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	SV-Beiträge in %					Nebenbeiträge in % Gesamt- beitrags-							
			AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	
D1p	Angestellte, die hinsichtlich einer ausschließlich im Ausland ausgeübten Tätigkeit für einen Arbeitgeber	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	-	-	-	-	-	-	0,00	37,75
	aufgrund der VO 1408/71 bzw. der VO 883/2004 den österreichischen Rechtsvorschriften unterliegen	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	-	-	-	-	-	0,00	17,12
	osterreichischen Rechtsvorschinten unternegen	DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	-	-	-	-	0,00	20,63
D2pu	Vorherige BGR: D1p	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	-	-	0,00	31,75
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	-	-	-	-	0,00	14,12
		DG-Anteil	-	-		12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63
•	 a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden 	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	-	-	0,00	31,75
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	-	-	-	-	0,00	14,12
	Kalendermonates BGR D2p. 2) Vorherige BGR: D2pu, D1p	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63
D3pu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	-	-	-	-	-	-	0,00	36,45
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D3pu. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	-	1	-	-	1	-	0,00	17,12
	Vorherige BGR: D1p	DG-Anteil	3,00	3,78	ı	12,55	19,33	-	-	-	-	ı	-	0,00	19,33
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954)	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	-	-	-	-	-	0,00	30,45
	und Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR D4pu. 2) Vorherige BGR: D1p, D2p, D2pu, D3pu	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	-	-	-	-	0,00	14,12
		DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	0,00	16,33

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
la sur incluir de la compania de la	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	Gültig ab 1. Juli 2011. Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

			S۱	/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
D1t	Dienstnehmer (PV-Ang.; § 1154b ABGB)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	39,60
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	1	0,50	1	-	-	1,00	18,12
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	21,48
Y1t	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des	Gesamt			1,30		34,75	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	36,60
	50.Lebensjahres bis einschl. 31. 8.2009.	DN-Anteil DG-Anteil	3,00	3,87	1,30	10,25 12,55	17,12 17,63	0,50	-	0,50 0,50	-	0,35		1,00 0,85	18,12 18,48
D2tu	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt	-		1,30	22,80		0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	33,60
	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR D2tu . 1)	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Vorherige BGR: D1t, Y1t	DG-Anteil	-	3,78	1,30	·	17,63	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	18,48
D2t	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50		1,00	-	-	-	1,50	33,25
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	Kalendermonates BGR D2t. 2) Vorherige BGR: D1t, Y1t, D2tu	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	1	1	0,50	-	-	-	0,50	18,13
D3tu	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraus-setzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	38,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	,	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	des folgenden Kalendermonates BGR D3pu. 2) Vorherige BGR: D1t	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	20,18
Y3tu	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	35,30
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR Y3tu. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	1	0,50	-	-	-	1,00	18,12
	Vorherige BGR: Y1t	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	17,18
D4tu	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953) , die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4tu . 2) Vorherige BGR: D1t, D2t, D2tu, D3tu, Y3tu	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

ANGESTELLTE

aufende Nummer:	
autende Nummer.	

72

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Geistliche Amtsträger der evangelischen Kirchen gem. § 4 Abs. 1 Z 13 ASVG	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	1) Gültig ab 1. Jänner 2004. Für die weitere BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

	Normal and in the control of the con		SV-Beiträge in %							Gesamt-					
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
D2	Geistliche Amtsträger (Evangelische Kirche)	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	ı	-	1,00	-	-	-	1,00	32,75
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	·	•	0,50	-	-	-	0,50	14,62
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	1	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13
D4u	Für Frauen und Männer , die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	-	1,00	-	-	-	1,00	31,45
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4u . 1) Vorherige BGR: D2	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	0,50	-	-	-	0,50	14,62
	Vollenge BOIX. D2	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-		0,50	-	-	-	0,50	16,83

ANGESTELLTE

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
z cini z irong don i cinoreno cicione ding don i ingocionici zagonici go i ciconici, die die	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. a ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	

	Marie and a language of the second of the se	Anteil	S١	/-Beitı	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe		AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
D2	Schulpflichtige (PV-Angestellte)	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	33,25
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	1	-	0,50	-	-	-	0,50	18,13

laufende Nummer:

74

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Schüler (Schülerinnen), die in Ausbildung zum gehobenen Dienst für Gesundheits- und	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG	Bis 31. 12. 2003 BGR D2
Krankenpflege nach dem Gesundheits- und Krankenpflegegesetz, BGBl. I 1997/108, oder	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	
zum Krankenpflegefachdienst oder zum medizinisch-technischen Fachdienst im Sinne des		
Bundesgesetzes über die Regelung des medizinisch-technischen Fachdienstes und des		
Sanitätshilfsdienstes, BGBI. 1961/102, stehen, bzw. Studierende an einer medizinisch-		
technischen Akademie nach dem MTD-Gesetz, BGBl. 1992/460, oder an einer		
Hebammenakademie nach dem Hebammengesetz, BGBI. 1994/310 (§ 4 Abs. 1 Z 5 ASVG).		

DCD.	Vurzhazajahnung dar Daraanangruppa	Anteil	S۱	/-Beitr	äge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe		AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
D2k	SchülerInnen (z.B. Krankenpflegedienst,	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	-	-	0,00	31,75
	Hebammenakademie)	DN-Anteil	-	3,87	ı	10,25	14,12	-	-	-	-	-	-	0,00	14,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63

ANGESTELLTE

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Die im nicht land(forst)wirtschaftlichen Betrieb der Eltern, Großeltern, Wahl- oder Stiefeltern	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit.f iVm § 53 Abs. 2	Bis 31. 12. 2003 BGR D2p
ohne Entgelt regelmäßig (in Angestelltentätigkeit) beschäftigten Kinder, Enkel, Wahl- oder	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG	
Stiefkinder, die das 17. Lebensjahr vollendet haben und keiner anderen Erwerbstätigkeit		
hauptberuflich nachgehen (§ 4 Abs. 1 Z 3 ASVG).		

BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	S۱	/-Beitr	äge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt- beitrags-
BGK	3 11		ΑV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	
D2o	Kinder, Enkel, Wahl- oder Stiefkinder (ohne Entgelt)	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	-	-	0,00	31,75
		DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-		-	-	0,00	0,00
		DG-Anteil	•	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	-	1	0,00	31,75

laufende Nummer:

76

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Teilnehmer/innen des Freiwilligen Sozialjahres, des Freiwilligen Umweltschutzjahres, des	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. f iVm Abs. 3 Z 1 lit. c ASVG	BGR gültig ab 1. Juni 2012
Gedenkdienstes oder des Friedens- und Sozialdienstes im Ausland nach dem	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 iVm Abs. 3 Z 2 ASVG	
Freiwilligengesetz, BGBI. I Nr. 17/2012.		
Dies sind Personen ohne einschlägige abgeschlossene Berufsausbildung nach Vollendung		
des 17. Lebensjahres (bei besonderer Eignung nach Vollendung des 16. Lebensjahres), die		
einmalig eine freiwillige praktische Hilfstätigkeit in der Dauer von sechs bis zwölf Monaten bei		
einer von einem anerkannten Träger (§ 8 FreiwG) zugewiesenen Einsatzstelle gemäß § 9		
FreiwG zur Erreichung der in § 6 FreiwG genannten Ziele ausüben (Ausbildungsverhältnis).		

BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe Anteil	Anteil	S۱	/-Beitr	äge i	n %		Nebenbeiträge in %							Gesamt- beitrags-
BGIX		AV	K۷	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe		
D2w	Teilnehmer/innen des Freiwilligen Sozialjahres nach dem	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	-	-	0,00	31,75
	Freiwilligengesetz	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	-	-	-	-	1	-	0,00	14,12
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	0,00	17,63

ANGESTELLTE

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Vorstandsmitglieder (Geschäftsleiter) gem. § 4 Abs. 1 Z 6 ASVG	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. f iVm Abs.5 ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG	1) Gültig ab 1. Jänner 2004. Für die weitere BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten. Gem. § 51 Abs. 5 ASVG sind die Beiträge zur Gänze vom Versicherten zu tragen, jedoch hat dieser gegenüber der Unternehmung, bei der er tätig ist, Anspruch auf Erstattung der Hälfte der Beiträge.

BGR Kurzbe	Vh a raish wa a dan Dana an an an an an a	A t :1	S۱	/-Beitr	äge i	n %				Nebe	Gesamt-				
	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
D2x	Vorstandsmitglieder (Geschäftsleiter)	Gesamt	•	7,65	1,30	22,80	31,75	-	-	-	-	-	-	0,00	31,75
		DN-Anteil	•	7,65	1,30	22,80	31,75	-		-	-	-	•	0,00	31,75
		DG-Anteil	•	-	-	•	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
D4xu	Für Frauen und Männer , die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	-	-	-	-	-	•	0,00	30,45
	des folgenden Kalendermonates die BGR D4xu . 1)	DN-Anteil	-	7,65		22,80	30,45	-		-	-	-	-	0,00	30,45
	Vorherige BGR: D2x	DG-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-			-	-	0,00	0,00

ANGESTELLTE	
INIUCCULCELL	

aufende Nummer:

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Voltragosodionototo, die Voltanoetandegela gernale 33 Te, 21 52th 22d 55 Co2.	PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2	Gültig ab 1. Jänner 2001 *) Hinweis zu AK: § 10 Abs. 2 Z 1 lit. a und b AKG 1992 beachten.

BGR	GR Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil SV-Beiträge							Gesamt- beitrags-						
ВСК	Kurzbezeichnung der Fersonengruppe		ΑV	ΚV	UV	PV	Summe	AK*)	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	
D4z	Vertragsbedienstete (Vorruhestandsbezieher für Ifd. Nr. 43)	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	31,95
		DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	15,12
		DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	0,50	-	-	-	0,50	16,83

Personengruppe	Anmerkungen
Unkündbare Bedienstete der Wirtschaftkammern (§ 7 Z 2 lit. a ASVG) und der Börsekammer	Gültig ab 1. Jänner 2004. Für die weitere BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	S۱	/-Beit	räge i	n %				Nebenbeiträge in %							
DGK		Anten	AV	KV	U٧	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz		
D6	Unkündbare Bedienstete (z. B. WIKA, BÖKA)	Gesamt	-	-	1,30	22,80	24,10	-	-	-	-	-	-	0,00	24,10		
		DN-Anteil	-	1	ı	10,25	10,25	-	ı	-	-	ı	1	0,00	10,25		
		DG-Anteil	-	-	1,30	12,55	13,85	-	-	-	-	-	-	0,00	13,85		
	Für Frauen und Männer , die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	Gesamt	-	-	-	22,80	22,80	-	•	-	-	-	-	0,00	22,80		
	des folgenden Kalendermonates die BGR D7u . 1) Vorherige BGR: D6	DN-Anteil	-	-	-	10,25	10,25	-	-	-	-	-	-	0,00	10,25		
		DG-Anteil	-	-	-	12,55	12,55	-	-	-	-	-	-	0,00	12,55		

80

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Lehrbeauftragte an Hochschulen - gemäß § 7 Z 4 lit. e ASVG nur in der Pensionsversicherung teilversichert.	1 V Dollady gelli. 3 017/100. 1 2 07/0 V 0 1 V III 7/100. 0 2 2	Gültig ab 1. Jänner 2004 Für Lehraufträge, die nach dem 31.12.03 abgeschlossen wurden.

BGR	R Kurzbezeichnung der Personengruppe Ante	Anteil	S۱	'-Beitr	äge i	n %				Nebe	nbeit	räge	in %		Gesamt- beitrags-
BOIN		Anton	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	
D7	Lehrbeauftragte	Gesamt	-	-	-	22,80	22,80	-	-	-	-	-	-	0,00	22,80
		DN-Anteil	-		-	10,25	10,25	-	-	-	-	-	-	0,00	10,25
		DG-Anteil	-	-	-	12,55	12,55	-	-	-	-	-	-	0,00	12,55

ANGESTELLTE

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
	60. Lebensjahr vollendet haben, ab Beginn des folgenden Kalendermonates der UV-Beitrag aus	Gültig ab 1. 1.2004 Für die weitere BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

^{*}Achtung: Aufgrund der Möglichkeit zur jährlichen Abrechnung geringfügig Beschäftigter ist in diesem Bereich eine unterjährige Umstellung auf 1,3% nicht möglich. Die per 1. Juli 2014 erfolgte Senkung des Unfallversicherungsbeitrages auf 1,3% ist folgendermaßen vorzunehmen:

- 1.) Rechnen Sie bitte in einem ersten Schritt das gesamte Jahr 2014 mit 1,4% ab.
- 2.) Danach verringern Sie bitte jene UV-Beiträge, die in den Beitragszeitraum Juli bis Dezember 2014 fallen, mittels der Verrechnungsgruppe C14 um 0,1%.

BGR	Vivrharajahnung dar Daraanangruppa	Anteil	S۱	/-Beitı	äge i	n %				Gesamt-					
БСК	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anten	AV	KV	UV*	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
N24	Geringfügig beschäftigte Angestellte, deren	Gesamt	-	-	1,30	-	1,30	-	-	-	-	-	-	0,00	1,30
	Beschäftigungsverhältnis für mindestens ein Monat oder	DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	auf unbestimmte Zeit vereinbart wurde	DG-Anteil	-	-	1,30	-	1,30	-	-	-	-	-	-	0,00	1,30
	Für Frauen und Männer , die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des	Gesamt	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	folgenden Kalendermonates die BGR N24 u. 1) Vorherige BGR: N24	DN-Anteil	•	•	-	-	0,00	-	-	-	-	1	•	0,00	0,00
	Vollenge Bott. 1424	DG-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	1	-	0,00	0,00

laufende Nummer: 81a

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Geringfügig beschäftigte Angestellte gemäß § 5 Abs. 2 ASVG, deren		Gültig ab 1. Jänner 2017
Beschäftigungsverhältnis kürzer als ein Monat vereinbart wurde.		

BGR	Vhanaiahaan dan Danaanan anan	A t :1	S۱	SV-Beiträge in %	äge in %			Nebenbeiträge in %								
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz	
N24k	Geringfügig beschäftigte Angestellte mit kürzer als ein	Gesamt	-	-	1,30	-	1,30	-	-	-	-	-	-	1,30	1,30	
	Monat vereinbarter Beschäftigung	DN-Anteil	•	-	1	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00	
		DG-Anteil	•	-	1,30	-	1,30	-	-	-	-	-	-	1,30	1,30	
N240	Für Frauen und Männer, die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden		•		•	-	0,00		-	-	-	-	-	0,00	0,00	
	Kalendermonates die BGR N24o		-		-	-	0,00	-		-		-	-	0,00	0,00	
	Vorherige BGR: N24k		-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00	

ANGESTELLTE

ANGESTELLTE		laufende Nummer: 82
Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Angestellte, die nur arbeitslosenversichert sind (§ 5 Abs. 1 AMPFG iVm § 30 ASVG), unkündbare Mitarbeiter der Bank Austria.	Ab 1.1.2013 entfällt die Arbeitslosenversicherungspflicht und die Beitragspflicht für den Zuschlag nach dem Insolvenz-Entgeltsicherungsgesetz für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Alters für eine Alterspension (siehe Erläuterungen und Tabelle auf den Seiten 2 und 3) und für Männer (geb. vor dem 2.6.1953) nach Vollendung des 60. Lebensjahres bzw. für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und Männer (ab dem 2.6.1953), wenn sie entweder sämtliche Anspruchsvoraussetzungen (Mindestalter, erforderliche Anzahl von Versicherungs- und Beitragsmonaten) für eine Alterspension (ausgenommen die Korridorpension) erfüllen oder das 63. Lebensjahr vollendet haben. Das bedeutet, dass ab dem Kalendermonat nach Vollendung des jeweiligen Alters die Versicherungs(beitrags)pflicht in der AV und die Beitragspflicht für den Zuschlag nach dem Insolvenz-Entgeltsicherungsgesetz entfällt (Abmeldung ist zu erstatten).	Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

DOD	Muse hand de la Dana a a a a a a a a a a a a a a a a a	A mat mil		SV-Beiträge in %							Gesamt-				
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
Q25	Angestellte, die nur arbeitslosenversichert sind	Gesamt	6,00	-	-	-	6,00	-	-	-	-	0,35	-	0,35	6,35
~-"		DN-Anteil	3,00	-	-	-	3,00	-	-	-	-	-	-	0,00	3,00
		DG-Anteil	3,00	-	-	-	3,00	-	-	-	-	0,35	-	0,35	3,35
Q25u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	0,35	-	0,35	0,35
	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR Q25u . 1)	DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	Vorherige BGR: Q25	DG-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	0,35	-	0,35	0,35

laufende Nummer:

83

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Zivildienstleistende im Sinne des Zivildienstgesetzes, BGBI. 1974/187, sowie Zivildienstpflichtige, die einen Auslandsdienst gemäß § 12 b des Zivildienstgesetzes leisten (§ 8 Abs. 1 Z 4 ASVG)	inkl. Zusatzbeitrag 0,5% gem. § 51b ASVG	*) KV-Beitragssatz ohne Ergänzungsbeitrag gem. §§ 51c und 51e ASVG Bis 31.12.2003 BGR N12p GÜLTIG BIS 31.12.2015

	North and in the Demand of the Control of the Contr	A				Nebe	nbeit	räge i	in %		Gesamt-				
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	U٧	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
N12o	Zivildienstleistende und Zivildienstpflichtige	Gesamt	-	7,55	1,30	-	8,85	-	-	-	-	-	-	0,00	8,85
		DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
		DG-Anteil	-	7,55	1,30	-	8,85	-	-	-	-	-	-	0,00	8,85

SONSTIGE BEITRAGSGRUPPEN

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Zivildienstleistende im Sinne des Zivildienstgesetzes, BGBI. 1974/187 (§ 8 Abs. 1 Z 4 ASVG)	RV-belliag gelli. § 31 Abs. 1 2 1 III. 11VIII § 32 Abs. 2 Sowie 2a ASVG	Bis 31.12.2015 BGR N120 *) gemäß § 52 Abs. 2 ASVG ist ab 1.1.16 ein Eurowert als UV-Beitrag (EUR 5,29 - Wert 2017) zu verrechnen, siehe
		Verrechnungsgruppe E14

DCD	CD Kursharaiah muna dar Baraanan muna		SV-Beiträge in %							Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV*)	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags-
N13e	Zivildienstleistende und Zivildienstpflichtige	Gesamt	-	7,65	-	-	7,65	-	-	-	-	-	-	0,00	7,65
		DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
		DG-Anteil	-	7,65	-	-	7,65	-	-	-	-	-	-	0,00	7,65

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
TeilnehmerInnen an einem freiwilligen Integrationsjahr (§ 8 Abs. 1 Z 4a ASVG)	KV-Beitrag gem. § 52 Abs. 2a iVm § 51 Abs.1 Z 1 lit. f ASVG	

BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	S	/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	in %		Gesamt- beitrags-
БСК	Kurzbezeichnung der Fersonengruppe	Anten	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	_
N12f	TeilnehmerInnen an einem freiwilligen Integrationsjahr	Gesamt	-	7,65	1,30	-	8,95	-	ı	-	-	-	-	0,00	8,95
		DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	ı	-	-	ı	-	0,00	0,00
		DG-Anteil	-	7,65	1,30	-	8,95	-	ı	-	-	-	-	0,00	8,95
	Für TeilnehmerInnen die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des	Gesamt	-	7,65	-	-	7,65	-	1	-	-	-	-	0,00	7,65
	folgenden Kalendermonates die BGR N13f Vorherige BGR: N12f	DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	1	-	-	-	-	0,00	0,00
	· ·	DG-Anteil	-	7,65	-	-	7,65	-	-	-	-	-	-	0,00	7,65
	Für TeilnehmerInnen die auf Grund anderer gesetzlicher Bestimmungen oder	Gesamt	-	-	1,30	-	1,30	-	1	-	-	-	-	0,00	1,30
	Verordnung nach § 9 ASVG bereits in der Krankenversicherung pflichtversichert sind.	DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	ı	-	-	1	-	0,00	0,00
		DG-Anteil	-	-	1,30	-	1,30	-	1	-	-	-	-	0,00	1,30
	Für TeilnehmerInnen die auf Grund anderer gesetzlicher Bestimmungen oder Verordnung nach § 9 ASVG bereits in der Krankenversicherung pflichtversichert sind	Gesamt	-	-	-	-	0,00	-	•	-	-	1	-	0,00	0,00
	und die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR N14x.	DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	Vorherige BGR: N14f	DG-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	ı	-	-	1	-	0,00	0,00

laufende Nummer:

86

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Angestellte Rechtsanwälte und Rechtsanwaltsanwärter gemäß § 7 Z 1 lit. e ASVG.		 Gültig ab 1. Juli 2011. Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

DOD	Vh a sai ah mummadan Dawa an an an an an an	A nata il	S۱	/-Beitı	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
N21r	Ang. Rechtsanwälte, Rechtsanwaltsanwärter	Gesamt	6,00	7,65	1,30	-	14,95	ı	-	1,00	-	0,35	-	1,35	16,30
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	-	6,87	-	-	0,50	-	-	-	0,50	7,37
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	-	8,08	ı	•	0,50	-	0,35	-	0,85	8,93
	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung	Gesamt	3,00	7,65	1,30	-	11,95	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	13,30
	des 50. Lebensjahres bis einschließlich 31. August 2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	-	6,87	-	-	0,50	-	-	-	0,50	7,37
		DG-Anteil		3,78	1,30	-	5,08	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	5,93
N22u	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt	-	7,65	1,30	-	8,95	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	10,30
	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR N22u .1)	DN-Anteil	-	3,87	-	-	3,87	-	-	0,50	-	-	-	0,50	4,37
	Vorherige BGR: N21r, S21r	DG-Anteil		3,78	1,30	-	5,08	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	5,93
N22r	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	-	8,95	1	1	1,00	-	-	-	1,00	9,95
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG zutreffen, gilt ab Beginn des	DN-Anteil	-	3,87	-	-	3,87	-	-	0,50	-	-	-	0,50	4,37
	folgenden Kalendermonates BGR N22r 2) Vorherige BGR: N22u, N21r, S21r	DG-Anteil	-	3,78	1,30	-	5,08	-	-	0,50	-	-	-	0,50	5,58
	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	-	13,65	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	15,00
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	3.00	3,87	_	_	6,87	-	-	0,50		_		0,50	7,37
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn		Ĺ	·			Í							0,00	
	des folgenden Kalendermonates BGR N23a . 2) Vorherige BGR: N21r	DG-Anteil	3,00	3,78	-	-	6,78	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	7,63
S23r	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	-	10,65	-	-	1,00	-	0,35	-	1,35	12,00
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	-	6,87	-	-	0,50	-	-	-	0,50	7,37
	des folgenden Kalendermonates die BGR S23r . 2) Vorherige BGR: S21r	DG-Anteil	-	3,78	-	-	3,78	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	4,63
N23u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	-	7,65	-	-	1,00	-	-	-	1,00	8,65
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	-	3,87	-	-	0,50	-	-	-	0,50	4,37
	des folgenden Kalendermonates die BGR N23u . 2) Vorherige BGR: N21r, N22r, N22u, N23a, S23r	DG-Anteil	-	3,78	-	-	3,78	-	-	0,50	-	-	-	0,50	4,28

laufende Nummer:

87

Personengruppe Angestellte Geschäftsführer von Ziviltechnikergesellschaften ab 1. Jänner 2013; Angestellte Geschäftsführer von Ziviltechnikergesellschaften und Berufsanwärter iSd Ziviltechnikerkammergesetzes (§ 7 Z 1 lit. g ASVG) bis 31. Dezember 2012

Hinweise KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. a iVm Abs.3 Z 1 lit. c ASVG

*) Hinweis zu AK: § 10 Abs. 2 Z 2 AKG 1992 beachten

Anm: *) Ab 1.1.06 ist der IE-Beitrag zu entrichten.

Ausnahme gem. § 5 Abs. 1 Z 15 ASVG 1) Gültiq ab 1. Juli 2011.

2) Gültiq ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.

Anmerkungen

Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen

in der Einleitung zu beachten.

						t der IE-	Beitrag zu i								
065	K and a selection of the B	A	S١	/-Beit	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK*	LK	WF	SW	IE *)	NB	Summe	beitrags- satz
N21r	Ziviltechniker (ang. Geschäftsführer) ab 1. Jänner 2013;	Gesamt		,	1,30	-		0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	16,80
	Ziviltechniker (ang. Geschäftsführer und Berufsanwärter) bis 31. Dezember 2012	DN-Anteil DG-Anteil		3,87 3,78	1,30	-	6,87 8,08	0,50	-	0,50	-	0,35	-	1,00 0,85	7,87 8,93
S21r	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw.	Gesamt		,		-	11,95	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	13,80
	Überschreitung des 50. Lebensjahres bis einschließlich 31. August 2009.	DN-Anteil	3,00	3,87	-	-	6,87	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	7,87
Magu	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	DG-Anteil Gesamt	-	3,78	1,30 1,30	-	5,08 8,95	- 0,50	-	0,50 1,00	-	0,35	-	0,85 1,85	5,93 10,80
MZZU	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR N22u .1)	DN-Anteil	-	3,87	-	-	3,87	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	4,87
	Vorherige BGR: N21r, S21r	DG-Anteil	-	3,78	1,30	-	5,08	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	5,93
N22r	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30		8,95	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	10,45
	Zuerkannt wurde bzw. für die die Ansprüchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des	DN-Anteil	-	3,87	-	-	3,87	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	4,87
		DG-Anteil	-	3,78	1,30	-	5,08	-	-	0,50	-	-	-	0,50	5,58
N23a	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	-	13,65	0,50	-	1,00	-	0,35	-	1,85	15,50
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	-	6,87	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	7,87
	des folgenden Kalendermonates BGR N23a . 2) Vorherige BGR: N21r	DG-Anteil	3,00	3,78	-	-	6,78	-	-	0,50	-	0,35	-	0,85	7,63
S23r	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	-	10,65	0,50	ı	1,00	-	0,35	-	1,85	12,50
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen, gilt ab	DN-Anteil	3,00	3,87	-	-	6,87	0,50	1	0,50	-	-	-	1,00	7,87
	Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR \$23r. 2) Vorherige BGR: S21r	DG-Anteil	-	3,78	-	-	3,78	-	ı	0,50	-	0,35	-	0,85	4,63
N23u	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	-	7,65	0,50	-	1,00	-	-	-	1,50	9,15
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	-	3,87	0,50	-	0,50	-	-	-	1,00	4,87
	des folgenden Kalendermonates die BGR N23u . 2) Vorherige BGR: N21r, N22r, N22u, N23a, S23r	DG-Anteil	-	3,78	-	-	3,78	-	-	0,50	-	-	-	0,50	4,28

88

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Von der Pflichtversicherung in der Pensionsversicherung befreite Vorstandsmitglieder und Geschäftsleiter	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. f iVm Abs.5 ASVG	1) Gültig ab 1. Jänner 2004. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten. Gemäß § 51 Abs. 5 ASVG sind die Beiträge zur Gänze vom Versicherten zu tragen, jedoch hat dieser gegenüber der Unternehmung, bei der er tätig ist, Anspruch auf Erstattung der Hälfte der Beiträge.

BGR	Nursharaichnung der Dercenengrunge		SV-Beiträge in %					Nebenbeiträge in %							Gesamt- beitrags-
DGK	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	ΑV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	satz
N22p	Vorstandsmitglieder, Geschäftsleiter (PV-Befreiung)	Gesamt	-	7,65	1,30	ı	8,95	-	-	-	-	-	-	0,00	8,95
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	DN-Anteil	1	7,65	1,30	1	8,95	-	-	-	-	-	-	0,00	8,95
		DG-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
N13u	Für Frauen und Männer , die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	Gesamt	-	7,65	-		7,65	-	-	-	-	-	-	0,00	7,65
	des folgenden Kalendermonates die BGR N13u . 1)	DN-Anteil	-	7,65	-	-	7,65	-	-	-	-	-	-	0,00	7,65
	Vorherige BGR: N22p	DG-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00

laufende Nummer:

89

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Personen, die auf Grund eines freien Dienstvertrages (§ 4 Abs. 4 ASVG) beschäftigt werden	KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. e iVm Abs. 3 Z 1 lit. c ASVG	1) Gültig ab 1. Juli 2011.
und dem Zweig der Pensionsversicherung der Arbeiter zugehörig sind.	Doining going 5 - 7	2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013.
		Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der
Anm.: *) Bei FDN aus Bereich L+F wird in NÖ, OÖ, Stmk, Ktn anstelle der AK die LK (0,75%) eingehoben.		Einleitung zu beachten.

D C D	V	Anteil	S\	/-Beitı	räge i	n %				Nebe	nbeit	träge i	n %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Antell	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK*)	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
L1r	Freie Dienstnehmer/Arbeiter (nicht geringfügig)	Gesamt	6,00	7,65	1,30	22,80	37,75	0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	38,60
		DN-Anteil	3,00	3,87	ı	10,25	17,12	0,50	-	-	-	-	•	0,50	17,62
		DG-Anteil	3,00	3,78	1,30	12,55	20,63	-	-	-	-	0,35	-	0,35	20,98
J1r	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung des 50.	Gesamt	- ,	7,65	1,30		34,75	0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	35,60
	Lebensjahres bis einschließlich 31. August 2009.	DN-Anteil DG-Anteil	3,00	3,87 3,78	1,30	10,25 12,55	17,12 17.63	0,50	-	-	-	0,35	-	0,50 0,35	17,62 17,98
L2ru	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet	Gesamt	-			22,80	31,75	0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	32,60
	Vorherige BGR: L1r, J1r	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	-	-	-	-	0,50	14,62
		DG-Anteil	-	3,78	1,30		17,63	-	-	-	-	0,35	-	0,35	17,98
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	-	-	-	-	0,50	32,25
	Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer; b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AIVG genannte Leistung														
	zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	-	-	-	-	0,50	14,62
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des	DO 4-1-1		0.70	4.00	40.55	47.00								4= 00
	folgenden Kalendermonates BGR L2r . 2)	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	-	17,63
	Vorherige BGR: L2ru, L1r, J1r	0	0.00	7.05		00.00	00.45	0.50				0.05		0.05	07.00
	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	•	-	-	0,35	-	0,85	37,30
	Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50		-	-	-	-	0,50	17,62
	des folgenden Kalendermonates BGR L3ru. 2)	DG-Anteil	3,00	3,78	_	12,55	19,33	_	_	_	_	0,35	_	0,35	19,68
	Vorherige BGR: L1r	207411011	0,00	0,70		12,00	13,33					0,00		0,55	13,00
	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	34,30
	dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959), die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft														
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	-	-	-	-	0,50	17,62
	des folgenden Kalendermonates die BGR J3ru. 2)			0.70		40.55	40.00					0.05			40.00
	Vorherige BGR: J1r	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	0,35	-	0,35	16,68
L4ru	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	-	-	-	-	0,50	30,95
	das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und														·
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	-	-	-	-	0,50	14,62
	für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn														
	des folgenden Kalendermonates die BGR L4ru . 2)	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	-	16,33
	Vorherige BGR: L1r, L2ru, L2r, L3ru, J3ru														

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Geringfügig beschäftigte Personen auf Grund eines freien Dienstvertrages (§ 4 Abs. 4	Ab 1. Jänner 2004 wird für Personen, die das 60.	1) Gültig ab 1. 1.2004
ASVG), deren Beschäftigungsverhältnis für mindestens ein Monat oder auf unbestimmte Zeit	Lebensjahr vollendet haben, ab Beginn des	Für die weitere BGR sind die
vereinbart wurde und die dem Zweig der Pensionsversicherung der Arbeiter zugehörig sind.	folgenden Kalendermonates der UV-Beitrag aus	Erläuterungen in der Einleitung zu
	Mittel der Unfallversicherung gezahlt.	beachten.

^{*}Achtung: Aufgrund der Möglichkeit zur jährlichen Abrechnung geringfügig Beschäftigter ist in diesem Bereich eine unterjährige Umstellung auf 1,3% nicht möglich. Die per 1. Juli 2014 erfolgte Senkung des Unfallversicherungsbeitrages auf 1,3% ist folgendermaßen vorzunehmen:

- 1.) Rechnen Sie bitte in einem ersten Schritt das gesamte Jahr 2014 mit 1,4% ab.
- 2.) Danach verringern Sie bitte jene UV-Beiträge, die in den Beitragszeitraum Juli bis Dezember 2014 fallen, mittels der Verrechnungsgruppe C14 um 0,1%.

DCD	Vivrhansiahnung dar Daraanangruppa	A mate il	SV-Beiträge in %					Nebenbeiträge in %							Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV*	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
L14	Freie Dienstnehmer/Arbeiter (geringfügig), deren	Gesamt	-	-	1,30	-	1,30	-	-	-	-	-	-	0,00	1,30
	Beschäftigungsverhältnis für mindestens ein Monat oder	DN-Anteil	-	-	-	•	0,00	-	ı	-	-	1	-	0,00	0,00
	auf unbestimmte Zeit vereinbart wurde	DG-Anteil	-	-	1,30	•	1,30	-	-	-	-	-	-	0,00	1,30
	Für Frauen und Männer , die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des	Gesamt	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	folgenden Kalendermonates die BGR L14u . 1)	DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	Vorherige BGR: L14	DG-Anteil	-	-	-	•	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00

FREIE DIENSTNEHMER - ARBEITER

laufende Nummer: 90a

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Geringfügig beschäftigte Personen gemäß § 5 Abs. 2 ASVG auf Grund eines freien		Gültig ab 1. Jänner 2017
Dienstvertrages gemäß § 4 Abs. 4 ASVG, deren Beschäftigungsverhältnis kürzer als ein		
Monat vereinbart wurde (Arbeiter).		
monat voronibalt mardo (, abolior).		

DCD	Vivrharajahnung dar Daraanangruppa	Antoil	S۱	/-Beitı	äge i	n %				Gesamt-					
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
L14k	Geringfügig beschäftigte Arbeiter mit einem freien	Gesamt	-	-	1,30	-	1,30	-	-	-	-	-	-	1,30	1,30
	Dienstvertrag und kürzer als ein Monat vereinbarter	DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	Beschäftigung	DG-Anteil	ı	1	1,30	-	1,30	•	ı	-	•	1	1	1,30	1,30
L140	Für Frauen und Männer , die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden		-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	Kalendermonates die BGR L14o		•	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	Vorherige BGR: L14k		-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00

laufende Nummer:

91

Anmerkungen

1) Gültig ab 1. Juli 2011. KV-Beitrag gem. § 51 Abs.1 Z 1 lit. e iVm Abs. 3 Z 1 lit. c ASVG PV-Beitrag gem. § 51 Abs. 1 Z 3 ASVG iVm Abs. 3 Z 2

2) Gültig ab 1.1.2008 bzw. 1.1.2013. Für die weiteren BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

Personen, die auf Grund eines freien Dienstvertrages (§ 4 Abs. 4 ASVG) beschäftigt werden

Anm.: *) Bei FDN aus Bereich L+F wird in NÖ, OÖ, Stmk, Ktn anstelle der AK die LK (0,75%) eingehoben.

und dem Zweig der Pensionsversicherung der Angestellten zugehörig sind.

				/ D - ''		0/		ı		NI-L-			SV-Beiträge in % Nebenbeiträge in %											
D O D	K and a selection of the Demonstration		51	-Beiti	age i	n %				мере	nbeit	rage	ın %	1	Gesamt-									
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK*)	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz									
M1r	Freie Dienstnehmer/Angestellte (nicht geringfügig)	Gesamt			1,30		,	0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	38,60									
		DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	-	-	-	-	0,50	17,62									
		DG-Anteil	3,00	3,78			20,63	-	-	-	-	0,35	-	0,35	20,98									
Y1r	Bonus gem. § 5a AMPFG für Einstellungen nach Vollendung bzw. Überschreitung	Gesamt			1,30	22,80		0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	35,60									
	des 50. Lebensjahres bis einschließlich 31. August 2009.	DN-Anteil DG-Anteil		3,87 3,78	1,30	10,25 12,55	17,12 17,63	0,50	-	-	-	0,35	-	0,50 0,35	17,62 17,98									
Marii	Für Frauen und Männer, die das 58. Lebensjahr vor dem 1. Juni 2011 vollendet		•			22,80	31,75	0,50	-	-	-	0,35	-	0,35										
WIZIU	haben, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR M2ru. 1)	Gesamt	-		1,30					-	-	0,35	-	-	32,60									
	Vorherige BGR: M1r, Y1r	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	-	-	-	-	0,50	14,62									
	-	DG-Anteil			1,30		17,63	-	-	-	-	0,35	-	0,35	17,98									
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) nach Vollendung des maßgeblichen Mindestalters für eine vorzeitige Alterspension bei langer Versicherungsdauer;	Gesamt	-	7,65	1,30	22,80	31,75	0,50	-	-	-	-	-	0,50	32,25									
	b) Für Personen, welchen bereits eine im § 22 Abs. 1 AlVG genannte Leistung zuerkannt wurde bzw. für die die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	-	-	-	-	0,50	14,62									
	einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG zutreffen, gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates BGR M2r. 2) Vorherige BGR: M2ru, M1r, Y1r	DG-Anteil	-	3,78	1,30	12,55	17,63	-	-	-	-	-	-	-	17,63									
	Für Frauen (geb. nach dem 1.3.1954) und Männer (geb. nach dem 1.6.1953), die	Gesamt	6,00	7,65	-	22,80	36,45	0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	37,30									
	das 60. Lebensjahr vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG nicht zutreffen, gilt ab Beginn	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	-	-	-	-	0,50	17,62									
	des folgenden Kalendermonates BGR M3ru . 2) Vorherige BGR: M1r	DG-Anteil	3,00	3,78	-	12,55	19,33	-	-	-	-	0,35	-	0,35	19,68									
	Für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954 und vor dem 2.9.1959) und Männer (geb. ab dem 2.6.1953 und vor dem 2.9.1959) , die in der Bonusbeitragsgruppe eingestuft	Gesamt	3,00	7,65	-	22,80	33,45	0,50	-	-	-	0,35	-	0,85	34,30									
	waren, das 60.Lj. vollendet haben und die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AlVG nicht zutreffen , gilt ab Beginn des folgenden Kalendermonates die BGR Y3ru. 2)	DN-Anteil	3,00	3,87	-	10,25	17,12	0,50	-	-	-	-	-	0,50	17,62									
	Vorherige BGR: Y1r	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	0,35	-	0,35	16,68									
	a) Für Frauen (geb. vor dem 2.3.1954) und Männer (geb. vor dem 2.6.1953), die das 60. Lebensjahr vollendet haben bzw. b) für Frauen (geb. ab dem 2.3.1954) und	Gesamt	-	7,65	-	22,80	30,45	0,50	-	-	-	-	-	0,50	30,95									
	Männer (geb. ab dem 2.6.1953), für die entweder die Anspruchsvoraussetzungen für die Zuerkennung einer Leistung nach § 22 Abs. 1 AIVG vor dem 63. Lebensjahr zutreffen oder die das 63. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn	DN-Anteil	-	3,87	-	10,25	14,12	0,50	-	-	-	-	-	0,50	14,62									
	des folgenden Kalendermonates die BGR M4ru . 2) Vorherige BGR: M1r, M2ru, M2r, M3ru, Y3ru	DG-Anteil	-	3,78	-	12,55	16,33	-	-	-	-	-	-	-	16,33									

Hinweise

Personengruppe

laufende Nummer:

92

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Geringfügig beschäftigte Personen auf Grund eines freien Dienstvertrages (§ 4 Abs. 4 ASVG), deren Beschäftigungsverhältnis für mindestens ein Monat oder auf unbestimmte Zeit vereinbart wurde und die dem Zweig der Pensionsversicherung der Angestellten zugehörig sind.	Lebensjahr vollendet haben, ab Beginn des	1) Gültig ab 1. 1.2004 Für die weitere BGR sind die Erläuterungen in der Einleitung zu beachten.

^{*}Achtung: Aufgrund der Möglichkeit zur jährlichen Abrechnung geringfügig Beschäftigter ist in diesem Bereich eine unterjährige Umstellung auf 1,3% nicht möglich. Die per 1. Juli 2014 erfolgte Senkung des Unfallversicherungsbeitrages auf 1,3% ist folgendermaßen vorzunehmen:

- 1.) Rechnen Sie bitte in einem ersten Schritt das gesamte Jahr 2014 mit 1,4% ab.
- 2.) Danach verringern Sie bitte jene UV-Beiträge, die in den Beitragszeitraum Juli bis Dezember 2014 fallen, mittels der Verrechnungsgruppe C14 um 0,1%.

			S۱	-Beitı	räge i	n %				Nebe	nbeit	räge	in %		Gesamt-
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV*	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
M24	Freie Dienstnehmer/Angestellte (geringfügig), deren	Gesamt	-	1	1,30	-	1,30		1	1	ī	-	-	0,00	1,30
	Beschäftigungsverhältnis für mindestens ein Monat oder	DN-Anteil	-	1	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	auf unbestimmte Zeit vereinbart wurde	DG-Anteil	-	ı	1,30	-	1,30	-	-	-	-	-	-	0,00	1,30
M24u	Für Frauen und Männer , die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des	Gesamt	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	folgenden Kalendermonates die BGR M24u . 1)	DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	•	-	-	-	-	0,00	0,00
	Vorherige BGR: M24	DG-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	•		-	-	-	0,00	0,00

FREIE DIENSTNEHMER - ANGESTELLTE

laufende Nummer: 92a

Personengruppe	Hinweise	Anmerkungen
Geringfügig beschäftigte Personen gemäß § 5 Abs. 2 ASVG auf Grund eines freien		Gültig ab 1. Jänner 2017
Dienstvertrages gemäß § 4 Abs. 4 ASVG, deren Beschäftigungsverhältnis kürzer als ein		
Monat vereinbart wurde (Angestellte).		

	Marie and de la company de la	A - (- 'I	S١	/-Beitı	äge i	n %				Nebe	Gesamt-				
BGR	Kurzbezeichnung der Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
M24k	Geringfügig beschäftigte Angestellte mit einem freien	Gesamt	-	-	1,30	-	1,30	ı	-	-	-	-	-	1,30	1,30
	Dienstvertrag und kürzer als ein Monat vereinbarter	DN-Anteil	-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	Beschäftigung	DG-Anteil	-	-	1,30	-	1,30	ı	-	-	-	-	1	1,30	1,30
M24o	Für Frauen und Männer , die das 60. Lebensjahr vollendet haben, gilt ab Beginn des folgenden		-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00
	Kalendermonates die BGR M24o		-	•	-	-	0,00	-	•	-	-	•	•	0,00	0,00
	Vorherige BGR: M24k		-	-	-	-	0,00	-	-	-	-	-	-	0,00	0,00

ARBEITER-LEHRLINGE ab 1. Jänner 2016

aufende Nummer:	93

	Dana an an an an an	A . (. 'I		SV-Beiträge in %				Nebenbeiträge in %							Gesamt-
BGR	Personengruppe	Anteil	AV	ΚV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
		Gesamt	2,40	3,35	-	22,80	28,55	-	-	-	-	-	-	0,00	28,55
	land(forst)wirtschaftlichen Betrieben	DN-Anteil	1,20	1,67	-	10,25	13,12	-	-	-	-	-	-	0,00	13,12
		DG-Anteil	1,20	1,68	-	12,55	15,43	-	-	-	-	-	1	0,00	15,43

ARBEITER-LEHRLINGE, die ab 1. Jänner 2017 unter den Geltungsbereich des BSchEG 1957 fallen

laufende Nummer:	93a
------------------	-----

BGR	Porconongrupno	Anteil		/-Beitı	äge i	n %			Neb	enbei	träge	in %			Gesamt- beitrags-
BGK	Personengruppe	Anten	AV	K۷	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	ΙE	NB	Summe	satz
_	Arbeiterlehrlinge (auch Sägelehrlinge der Öst. Bundesforste AG) in nicht	Gesamt	2,40	3,35	-	22,80	28,55	-	-	-	1,40	-	-	1,40	29,95
	land(forst)wirtschaftlichen Betrieben, die unter den Geltungsbereich des Bauarbeiter-Schlechtwetterentschädigungsgesetzes 1957 fallen	DN-Anteil	1,20	1,67	-	10,25	13,12	-	-	-	0,70	-	1	0,70	13,82
		DG-Anteil	1,20	1,68	-	12,55	15,43	-	-	-	0,70	-	-	0,70	16,13

ARBEITER-LEHRLINGE IN DER LAND- UND FORSTWIRTSCHAFT ab 1. Jänner 2016

BGR	Personengruppe		S۱	/-Beitr	äge i	n %				Nebei	nbeitı	räge i	n %		Gesamt- beitrags-
	i creening appe	Anteil _	AV	K۷	U٧	PV	Summe	AK	LK*)	WF	SW	ΙE	NB	Summe	
A3x	Arbeiterlehrlinge (ausgenommen Sägelehrlinge der Österreichischen	Gesamt	2,40	3,35	-	22,80	28,55	-	-	-	-	-	-	0,00	28,55
	Bundesforste AG) in land(forst)wirtschaftlichen Betrieben	DN-Anteil	1,20	1,67	-	10,25	13,12	-	-	-	-	-	-	0,00	13,12
		DG-Anteil	1,20	1,68	-	12,55	15,43	-	-	-	-	-	-	0,00	15,43

ANGESTELLTEN-LEHRLINGE ab 1. Jänner 2016

aufende Nummer:	95
-----------------	----

L		D	SV-Beiträge in %				Nebenbeiträge in %							Gesamt-		
R	GR	Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK	WF	SW	IE	NB	Summe	beitrags- satz
)3z	Angestelltenlehrlinge in nicht land(forst)wirtschaftlichen Betrieben	Gesamt	2,40	3,35	-	22,80	28,55	-	-	-	-	-	-	0,00	28,55
		[ausgenommen Jägerlehrlinge (Jagdpraktikanten)]	DN-Anteil	1,20	1,67	-	10,25	13,12	-	-	-	-	-	-	0,00	13,12
			DG-Anteil	1,20	1,68	-	12,55	15,43	-	-	-	-	-	-	0,00	15,43

ANGESTELLTEN-LEHRLINGE IN DER LAND- UND FORSTWIRTSCHAFT ab 1. Jänner 2016

laufende Nummer:

96

BGR	Porconongrupno	Anteil	SV-Beiträge in % Nebenbeiträge in %							Gesamt- beitrags-					
BGK	Personengruppe		AV	ΚV	U٧	PV	Summe	AK	LK*)	WF	SW	ΙE	NB	Summe	satz
D3x	Angestelltenlehrlinge in land(forst)wirtschaftlichen Betrieben	Gesamt	2,40	3,35	-	22,80	28,55	-	-	-	-	-	-	0,00	28,55
	[ausgenommen Jägerlehrlinge (Jagdpraktikanten)]	DN-Anteil	1,20	1,67	-	10,25	13,12	-	-	-	-	-	-	0,00	13,12
		DG-Anteil	1,20	1,68	-	12,55	15,43	-	-	-	-	-	-	0,00	15,43

Anmerkungen

*) In der Steiermark und

in Kärnten ist die LK zu entrichten!

JÄGER-LEHRLINGE ab 1. Jänner 2016

laufende Nummer: 97

			SV-Beiträge in %						Nebenbeiträge in %					Gesamt-	
BGR	Personengruppe	Anteil	AV	KV	UV	PV	Summe	AK	LK*)	WF	SW	ΙE	NB	Summe	beitrags- satz
D3j	Jägerlehrlinge (Jagdpraktikanten)	Gesamt	2,40	3,35	•	22,80	28,55	-	-	-	-	-	-	0,00	28,55
1 1		DN-Anteil	1,20	1,67	-	10,25	13,12	-	-	-	-		-	0,00	13,12
		DG-Anteil	1,20	1,68	-	12,55	15,43	-	-	-	-	-	-	0,00	15,43

Anmerkungen

*) In der Steiermark und

in Kärnten ist die LK zu entrichten!

ÜBERSICHT DER BEITRAGSGRUPPEN FÜR LEHRLINGE,

deren Lehrverhältnis vor dem 1.1. 2016 begonnen wurde

Beitragssätze sowie nähere Bestimmungen siehe BG-Schema für DienstgeberInnen und LohnverrechnerInnen Stand 1. Jänner 2015		Arb. Lg. ohne HA-L*)	Arb. Lg. mit HA-L*)	Ang. Lg.	Arb.Lg L+F**) ohne HA- L*)	Arb.Lg L+F**) mit HA-L*)	Ang.Lg L+F**	Jäger Lg.
Lehrzeit 2 Jahre								
im 1. Lehrjahr		A7y	A8y	D7b	A7v	A8v	D7l	D7w
im 2. Lehrjahr		A8y	A8y	D8b	A8v	A8v	D8I	D8w
Lehrzeit 2 1/2 Jahre								
im 1. Lehrjahr		A7y	A8y	D7b	A7v	A8v	D7l	D7w
-	1/2 Lehrjahr	A7y	A8y	D7b	A7v	A8v	D7I	D7w
im 2. Lehrjahr	1/2 Lehrjahr	A8y	A8y	D8b	A8v	A8v	D8I	D8w
im 3. Lehrjahr	1/2 Lehrjahr	A3y	A3y	D3b	A3v	A3v	D3l	D3w
Lehrzeit 3 Jahre								
im 1. Lehrjahr		A7y	A8y	D7b	A7v	A8v	D7l	D7w
im 2. Lehrjahr		A7y	A8y	D7b	A7v	A8v	D7I	D7w
im 3. Lehrjahr		A3y	АЗу	D3b	A3v	A3v	D3I	D3w
Lehrzeit 3 1/2 Jahre								
im 1. Lehrjahr		A7y	A8y	D7b	A7v	A8v	D7I	
im 2. Lehrjahr		A7y	A8y	D7b	A7v	A8v	D7l	1
-	1/2 Lehrjahr	A4y	АЗу	D4b	A4v	A3v	D4I	1
im 3. Lehrjahr	1/2 Lehrjahr	A3y	АЗу	D3b	A3v	A3v	D3I	1
im 4. Lehrjahr	1/2 Lehrjahr	A3y	АЗу	D3b	A3v	A3v	D3I]
Lehrzeit 4 Jahre	•							_
im 1. Lehrjahr		A7y	A8y	D7b	A7v	A8v	D7l	
im 2. Lehrjahr		A7y	A8y	D7b	A7v	A8v	D7I	1
im 3. Lehrjahr		A4y	A3y	D4b	A4v	A3v	D4I	1
im 4. Lehrjahr		A3y	A3y	D3b	A3v	A3v	D3l]

^{*)} HA-L = Hilfsarbeiterlohn;

§ 1 Abs. 1 lit. b AIVG:

Arbeitslosenversichert sind Lehrlinge im letzten Lehrjahr der vorgeschriebenen oder vereinbarten Lehrzeit, sowie Lehrlinge die auf Grund eines Kolleltivvertrages Anspruch auf eine Lehrlingsentschädigung mindestens in der Höhe des niedrigsten Hilfsarbeiterlohnes haben.

ACHTUNG: Die bisherige Ausnahme der Lehrlinge vom Bauarbeiter-Schlechtwetterentschädigungsgesetz 1957 wird mit der ab 1. Jänner 2017 in Kraft tretenden Änderung in der Fassung des Bundesgesetzes BGBI. I Nr. 72/2016 aufgehoben. Daraus folgt, dass für Lehrlinge mit 1. Jänner 2017, die in den Geltungsbereiches des Bauarbeiter-Schlechtwetterentschädigungsgesetzes 1957 fallen, auch der Schlechtwetterentschädigungsbeitrag (SW) in der Höhe von 1,4 % abzurechnen ist. Dies kann die Beitragsgruppen A8y, A7y, A4y, A3y betreffen. Dies gilt nicht nur für neu abgeschlossene Lehrverhältnisse, sondern auch für zum Zeitpunkt des In-Kraft-Tretens bereits bestehende.

^{**)} L+F = Land- und Forstwirtschaft

ÜBERSICHT ÜBER VERRECHNUNGSGRUPPEN 2017

Mit Verrechnungsgruppen werden besondere Fallkonstellationen abgerechnet Verrechnungsgruppen sind keine Beitragsgruppen

Verre	hnungsg	ruppen für verminderte Arbeitslosenversicherungsbeiträge bei geringem Einkommen
N25a	- 3 %	Verrechnungsgruppe für verminderte Arbeitslosenversicherungsbeiträge der Dienstnehmer bei geringem Einkommen gemäß § 2a Abs. 1 Z 1 Arbeitsmarktpolitik-Finanzierungsgesetz (AMPFG) - Entfall des Dienstnehmeranteils zur Arbeitslosenversicherung.
		Minus 3 % bei monatlicher Beitragsgrundlage bis € 1.342,00 (allgemeine BGL bzw. Sonderzahlung).
N25b	- 2 %	Verrechnungsgruppe für verminderte Arbeitslosenversicherungsbeiträge der Dienstnehmer bei geringem Einkommen gemäß § 2a Abs. 1 Z 2 Arbeitsmarktpolitik-Finanzierungsgesetz (AMPFG) - Dienstnehmeranteil von 1 % zur Arbeitslosenversicherung.
		Minus 2 % bei monatlicher Beitragsgrundlage über € 1.342,00 bis € 1.464,00(allgemeine BGL bzw. SZ).
N25c	- 1 %	Verrechnungsgruppe für verminderte Arbeitslosenversicherungsbeiträge der Dienstnehmer bei geringem Einkommen gemäß § 2a Abs. 1 Z 3 Arbeitsmarktpolitik-Finanzierungsgesetz (AMPFG) - Dienstnehmeranteil von 2 % zur Arbeitslosenversicherung.
		Minus 1 % bei monatlicher Beitragsgrundlage über € 1.464,00 bis € 1.648,00(allgemeine BGL bzw. SZ).
Verre	hnungsg	ruppen für verminderte Arbeitslosenversicherungsbeiträge bei geringem Einkommen
für Le	hrlinge m	it Lehrzeitbeginn ab dem 1.1.2016
N25d	- 1,2 %	Verrechnungsgruppe für verminderte Arbeitslosenversicherungsbeiträge der Lehrlinge bei geringem Einkommen gemäß § 2a Abs. 1 Z 1 Arbeitsmarktpolitik-Finanzierungsgesetz (AMPFG) - Entfall des Lehrlingsanteils zur Arbeitslosenversicherung.
		Minus 1,2 % bei monatlicher Beitragsgrundlage bis € 1.342,00 (allgemeine BGL bzw. Sonderzahlung).
N25e	- 0,2 %	Verrechnungsgruppe für verminderte Arbeitslosenversicherungsbeiträge der Lehrlinge bei geringem Einkommen gemäß § 2a Abs. 1 Z 2 Arbeitsmarktpolitik-Finanzierungsgesetz (AMPFG) - Lehrlingsanteil von 1 % zur Arbeitslosenversicherung.
		Minus 0,2 % bei monatlicher Beitragsgrundlage über € 1.342,00 bis € 1.464,00(allgemeine BGL bzw. SZ).
M		
Verre	chnungsg	ruppe für den Entfall des AV-Beitrages für Personen gemäß § 2 Abs. 7 AMPFG
		Verrechnungsgruppe für den Entfall des Arbeitslosenversicherungsbeitrages ab 1. Juli 2008 für

Verred	hnungsc	ruppe für den Entfall des AV-Beitrages für Personen gemäß § 2 Abs. 7 AMPFG					
N25h	- 6 %	Verrechnungsgruppe für den Entfall des Arbeitslosenversicherungsbeitrages ab 1. Juli 2008 für Personen gemäß § 2 Abs. 7 Arbeitsmarktpolitik-Finanzierungsgesetz (AMPFG), die in bestimmten Ausbildungseinrichtungen nach dem Berufsausbildungsgesetz (BAG) oder Land- und forstwirtschaftlichen Berufsausbildungsgesetz ausgebildet werden - Entfall des Beitrages zur Arbeitslosenversicherung von 6 %					
	Verrechnungsgruppe für den Entfall des AV-Beitrages für Personen gemäß § 2 Abs. 7 AMPFG für Lehrlinge mit Lehrzeitbeginn ab dem 1.1.2016						
N25i	- 2,4 %	Verrechnungsgruppe für den Entfall des Arbeitslosenversicherungsbeitrages ab 1. Juli 2008 für Personen gemäß § 2 Abs. 7 Arbeitsmarktpolitik-Finanzierungsgesetz (AMPFG), die in bestimmten					
		Ausbildungseinrichtungen nach dem Berufsausbildungsgesetz (BAG) oder Land- und forstwirtschaftlichen Berufsausbildungsgesetz ausgebildet werden - Entfall des Beitrages zur Arbeitslosenversicherung von 2,4 %					

Verre	Verrechnungsgruppen für die Befreiung nach dem Neugründungs-Förderungsgesetz							
N44	- 1,8 %	Rückverrechnung des Unfallversicherungs- und Wohnbauförderungsbeitrages						
N63	- 1,4 %	Rückverrechnung des Unfallversicherungsbeitrages bis 30. Juni 2014 Diese Verrechnungsgruppe bleibt bis Juni 2014 gültig. Ab 1 Juli 2014 wird diese Verrechnungsgruppe durch N73 abgelöst.						
N73	- 1,3 %	Rückverrechnung des Unfallversicherungsbeitrages ab 1. Juli 2014 Diese Verrechnungsgruppe ist ab 1. Juli 2014 gültig und ersetzt die bestehende Verrechnungsgruppe N63.						
N69	- 0,5 %	Rückverrechnung des Wohnbauförderungsbeitrages						

Verre	Verrechnungsgruppen für betrieblichen Vorsorge-Beitrag und BV-Zuschlag							
N98	1,53 %	Verrechnungsgruppe zur Abfuhr des betrieblichen Vorsorge-Beitrages						
N97	2,50 %	Verrechnungsgruppe für 2,5 % BV-Zuschlag von BV-Beitrag						

Verre	chnungs	sgruppen für die pauschalierte Dienstgeberabgabe
N72	17,7 %	Verrechnungsgruppe für pauschalierte Dienstgeberabgabe gem. § 1 Dienstgeberabgabegesetz (DAG) <u>Achtung:</u> Bei geringfügig Beschäftigten ist die per 1. Juli 2014 erfolgte Senkung des Unfallversicherungsbeitrages auf 1,3% folgendermaßen zu berücksichtigen. 1) Rechnen Sie bitte in einem ersten Schritt das gesamte Jahr mit 17,8% ab. 2) Danach verringern Sie bitte jene UV-Beiträge die in den Zeitraum Juli bis Dezember 2014 fallen, mittels der Verrechnungsgruppe C14 um 0,1%.
N64	16,4 %	Verrechnungsgruppe für pauschalierte Dienstgeberabgabe gem. § 1 Dienstgeberabgabegesetz (DAG) ohne UV-Beitrag
N74	16,4 %	Verrechnungsgruppe für pauschalierte Dienstgeberabgabe gem. § 1 Dienstgeberabgabegesetz (DAG) ab dem 60. Lebensjahr ohne UV-Beitrag
N84	16,4 %	Verrechnungsgruppe für pauschalierte Dienstgeberabgabe mit dem Dienstleistungsscheck ohne UV- Beitrag

Die Regeln für die Verrechnung sehen grundsätzlich wie folgt aus:

Für eine kürzer als ein Monat vereinbarte geringfügige Beschäftigung

- Wenn nur die Unfallversicherung zu verrechnen ist, ist auf der BN die Beitragsgruppe der GfB zu verwenden (auch für jene Fälle, wo der Beitrag € 0,00 beträgt, also für die über 60 jährigen).
- Wenn **auch** die Dienstgeberabgabe zu verrechnen ist, ist auf der BN **zusätzlich** die Verrechnungsgruppe **N64** anzugeben (unabhängig vom Alter des Versicherten).
- Die Verrechnungsgruppen N72 und N74 dürfen in Zusammenhang mit einer kürzer als ein Monat vereinbarten Beschäftigung nicht verwendet werden.

Für eine nicht kürzer als ein Monat vereinbarte geringfügige Beschäftigung

- Für Versicherte unter 60 kommt nur die **normale Beitragsgruppe** zur Anwendung, wenn **keine Dienstgeberabgabe** anfällt, selbiges gilt auch für Versicherte über 60.
- > Für Versicherte unter 60 mit Dienstgeberabgabe gibt es zwei Möglichkeiten:
 - Verwendung der normalen Beitragsgruppe und zusätzliche Verwendung der Verrechnungsgruppe N64 oder
 - o nur Verwendung der Verrechnungsgruppe N72.
- Für Versicherte **über 60 mit Dienstgeberabgabe** kommt **nur** die Verrechnungsgruppe **N74** (ohne normale Beitragsgruppe) zur Anwendung.

Verre	Verrechnungsgruppe für Service-Entgelte						
N89	Verrechnungsgruppe für die Summe der Service-Entgelte gemäß § 31c Abs. 3 bis 5 ASVG						
Vorre	Verrachnungegrunge für die Aufläeungschache						

Verrech	nnungsgruppe für die Auflösungsabgabe
N80	Verrechnungsgruppe für die Auflösungsabgabe gemäß § 2b des Arbeitsmarktpolitik- Finanzierungsgesetzes (AMPFG)

	Verrechnungsgruppen für die Beitragseinhebung für den Sozial- und Weiterbildungsfonds nach §§ 22a ff Arbeitskräfteüberlassungsgesetz (AÜG)							
N18	0,35 %	Verrechnungsgruppe zur Entrichtung des Betrages nach §§ 22a ff AÜG hinsichtlich überlassener ArbeiterInnen 0,25 % ab 1.1.2013; 0,35 % ab 1.1.2014; 0,6 % ab 1.1.2015; 0,8 % ab 1.1.2016; 0,35 % ab 1.4.2017; 0,5 % ab 1.4.2019; 0,8 % ab 1.4.2021						
N28	0,35 %	Verrechnungsgruppe zur Entrichtung des Betrages nach §§ 22a ff AÜG hinsichtlich überlassener Angestellter 0,8 % ab 1.1.2017; 0,35 % ab 1.4.2017; 0,5 % ab 1.4.2019; 0,8 % ab 1.4.2021						

Verrechnungsgruppe für die Mindestbeitragsgrundlage für Fachkräfte der Entwicklungshilfe in der PV		
N67	22,8 %	Verrechnungsgruppe für den Differenzbetrag (Pensionsversicherungsbeiträge) für Fachkräfte der
		Entwicklungshilfe nach § 2 des Entwicklungshelfergesetzes, wenn das tatsächlich bezogene Entgelt
		unter der Mindestbeitragsgrundlage nach § 48 ASVG liegt (2017 monatlich € 1.776,70).

Verrechnungsgruppe für den reduzierten UV-Beitrag von Juli bis Dezember 2014		
C14	- 0,1%	Verrechnungsgruppe für den reduzierten UV-Beitrag bei geringfügig Beschäftigten für den Zeitraum Juli bis Dezember 2014 (Gutschrift 0,1%).

Verrechnungsgruppe für den UV-Beitrag der Zivildienstleistenden			
E14		Verrechnungsgruppe für die Summe des UV-Beitrages der Zivildienstleistenden	

Verrechnungsgruppe für die Halbierung des PV-Beitrages gemäß § 51 Abs. 7 ASVG ab 1. Jänner 2017				
N70	- 11,4%	Verrechnungsgruppe für die Halbierung des PV-Beitrages gemäß § 51 Abs. 7 ASVG, wenn die Pension in der sogenannten Bonusphase (derzeit bei Frauen vom vollendeten 60. bis zum vollendeten 63. Lebensjahr und bei Männern vom vollendeten 65. bis zum vollendeten 68. Lebensjahr erstreckt) nicht in Anspruch genommen wird.		

	-				
Verre	Verrechnungsgruppen für den zusätzlichen Krankenversicherungsbeitrag nach dem BSchEG				
A13	7,65%	Verrechnungsgruppe für den zusätzlichen Krankenversicherungsbeitrag gemäß § 7 Bauarbeiter-Schlechtwetterentschädigungsgesetz (den KV-Beitrag für den Differenzbetrag zwischen dem bei Vollarbeit gebührenden Entgelt und dem tatsächlichen erzielten Entgelt bei Schlechtwetter trägt der Arbeitgeber allein). Gilt auch für Lehrlinge ab dem 3. Lehrjahr, deren Lehrverhältnis vor dem 1.1.2016 begonnen hat und ab 1.1.2017 unter den Geltungsbereich des BSchEG fallen.			
B13	3,35%	Verrechnungsgruppe für den zusätzlichen Krankenversicherungsbeitrag gemäß § 7 Bauarbeiter-Schlechtwetterentschädigungsgesetz (den KV-Beitrag für den Differenzbetrag zwischen dem bei Vollarbeit gebührenden Entgelt und dem tatsächlichen erzielten Entgelt bei Schlechtwetter trägt der Arbeitgeber allein) für Lehrlinge, deren Lehrverhältnis ab/nach dem 1.1.2016 begonnen hat und ab 1.1.2017 unter den Geltungsbereich des BSchEG fallen.			